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Úvod 

Reporting je významný nástroj pro řízení a tvorbu podnikové strategie. Využívání tohoto 

nástroje ovlivňuje konkurenceschopnost a ekonomickou výkonnost podniku. Nedílnou 

součástí reportingu k tvorbě efektivního vnitropodnikového výkaznictví jsou data a jejich 

zdroje. Uživatelé reportingu se dělí na interní nebo externí a nejčastějším zdrojem pro 

získání dat je manažerské a finanční účetnictví. 

Finanční situaci podniku je možno popsat dle zlatého pravidla financování, které vede k 

uvědomění si, z jakých zdrojů je majetek pořizován a zda má efektivní využití. Právě 

zlaté pravidlo financování formuluje doporučení pro vzájemný vztah vybraných položek 

aktiv a pasiv. 

Z výkazu zisku a ztráty může podnik zjistit jeho výsledek hospodaření dosažený za 

sledované období a poměrové ukazatele dávají do vzájemného poměru jednotlivé složky 

rozvahy či výkazu zisku a ztráty. Díky poměrovým ukazatelům podnik může zjistit, jak 

efektivně využívá majetek, vložený kapitál nebo jak moc je zadlužený. 

Bakalářská práce je rozdělena na pět kapitol. První kapitola se zabývá charakteristikou 

reportingu s důrazem na finanční reporting. Je zde uveden rozdíl mezi interním a externím 

reportingem a dále postup a implementace reportingu.  

Druhá kapitola je věnována zdrojům informací finančního reportingu. Nejdříve je 

přiblíženo manažerské účetnictví a dělení nákladů a výnosů. Poté je vymezeno finanční 

účetnictví a uvedena charakteristika jeho výkazů, jako rozvahy, výkazu zisku a ztráty  

a cash flow. Poslední podkapitola je věnována finanční analýze a pojetí celkového 

finančního zdraví podniku. 

Třetí kapitola představuje podnik A – Fast cargo s.r.o., jsou uvedeny jeho základní údaje, 

předmět podnikání a jeho činnosti. Po představení podniku je provedena analýza rozvahy, 

jak vertikálně, tak horizontálně, analýza výkazu zisku a ztráty a následně analýza 

poměrových ukazatelů s využitím metod popsaných v teoretické části práce.  

Čtvrtá kapitola představuje podnik B – Recyklace Přeštice s.r.o. Kapitola je zpracována 

ve stejném duchu jako kapitola třetí a taktéž je provedena analýza rozvahy, výkazu zisku 

a ztráty a cash flow.  

Poslední kapitola srovnává oba podniky, hodnotí výsledky provedené analýzy, a na 

základě zjištěných výsledků podává návrhy na zlepšení do dalších let podnikání. 

Hlavním cílem této bakalářské práce je posoudit finanční zdraví obou podniků, 

vyhodnotit současnou situaci a navrhnout doporučení, na co by se podniky měly zaměřit, 

aby do budoucna dosáhly lepších výsledků. 

Bakalářská práce využívá následujících metodických postupů: rešerše a deskripce pro 

zpracování teoretické části práce (definice reportingu, charakteristika a popis přístupů 

finančního reportingu a základní principy manažerského a finančního účetnictví včetně 

výkazů), analýzy (pro zpracování finanční analýzy a výpočet poměrových ukazatelů), 

komparace (pro srovnání výsledků obou podniků) a syntézy (pro vyhodnocení zjištěných 

skutečností a shrnutí poznatků). 
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Základními zdroji pro zpracování bakalářské práce jsou zejména knižní publikace ze 

seznamu doporučené literatury a dále publikace zaměřené na tuto problematiku 

vyhledávané na stránkách Národní digitální knihovny. 

Toto téma jsem si vybrala, jelikož mě při studiu bavily předměty se zaměřením na finance 

podniku a lákalo mě propojit teoretické znalosti s praxí. Dalším důvodem je, že v obou 

firmách už druhým rokem působím jako asistentka a věřím, že provedená analýza bude 

pro vedení společností přínosem.  
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1 Reporting s důrazem na finanční reporting 

Reporting je podle Fibírové & Šoljakové (2010, s. 10) ucelený systém vnitropodnikových 

výkazů a zpráv. Jeho úkolem je zobrazit situaci, v jaké se podnik nachází jako celek i jako 

jeho základní organizační jednotky. Důležitou součásti reportingu jsou kritéria řízení 

výkonnosti podniku využívané jako porovnání mezi skutečným vývojem a stanovenými 

cíli.  

Reporting lze tedy chápat jako systém vnitropodnikových výkazů a zpráv využívané ke 

kontrole, vyhodnocování vývoje hospodaření, ale také k plánování a rozhodování, jak 

zlepšit výkonnost firmy jako celku i jeho jednotlivých částí (Machač, 2003). 

Dle Tetřevové a kol. (2017, s.99) reporting náleží do informačního systému podniku a 

zahrnuje sběr dat, jejich analýzu, zpracování a přeměnu v informace a jejich následnou 

distribuci a jeho cílem je dle Mikovcové (2007, s. 156) vytvoření systému interních 

výkazů výkonnosti ve všech základních úrovních a průřezech řízení, které jsou důležité 

pro naplnění strategických cílů. I přesto, že sledovaná měřítka nejsou přímo porovnatelná, 

měla by být ve všech průřezech stejná, například v ziskovosti. Finanční reporting se 

skládá z výběru, zpracování, formální úpravy a distribuce informací, které slouží pro 

různé skupiny uživatelů. 

1.1 Vymezení reportingu 

Podle Hendrycha (2009) existují tři základní druhy reportů lišící se způsobem vytvoření, 

využití a přínosem: 

1. Statický reporting – používá se hlavně pro zobrazování struktur s neměnnými 

parametry. S podobou těchto reportů musí souhlasit všichni příjemci. Příkladem 

struktury s neměnnými parametry je finanční výkaznictví nebo přehledy prodejů. 

2. Dynamický reporting – hodí se pro reporty vázané na předem neznámé časové 

období a jeho uživatelé mohou zasahovat do jeho struktury či formy. 

3. Ad hoc reporting, který vzniká, pokud uživatelům nestačí informace ze statického 

či dynamického reportingu. Uživatel si ho vytváří podle aktuálních potřeb a může 

rozhodovat o tom, které informace jsou potřebné či nikoli. Po vytvoření reportu 

se také uživatel může rozhodnout, zda report splnil svůj účel. Pokud report účel 
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splnil, může z něj vytvořit statický či dynamický report, pokud nikoliv, může ho 

smazat.  

Fibírová & Šoljaková (2010, s. 11) uvádí, že k pochopení významu, smyslu a cílů reportingu je 

vhodné začít od analýzy potenciálních uživatelů informací reportingu. Uživatele lze rozdělit do 

dvou skupin, a to na: 

• interní uživatele 

• externí uživatele 

1.1.1 Interní reporting 

Mezi interní uživatele patří vlastníci vykonávající manažerské funkce a dále management na 

různých stupních řízení. Interní reporting slouží jako nástroj řízení, který má umožnit 

rozpoznat, jak jsou nebo naopak nejsou splněny stanovené cíle (Fibírová & Šoljaková, 2010). 

Hlavním cílem interního reportingu je pomáhat podniku a jeho zaměstnancům, aby plnili co 

nejefektivněji svoje cíle a snažili se tak vyvarovat rizikům a ztrátám. Mezi hlavní žadatele 

interního auditu patří dle Kafky (2009):  

➢ vrcholový management, provozní management, 

➢ finanční ředitel, 

➢ dozorčí rada, 

➢ představenstvo. 

Jelikož existuje mnoho oblastí interních reportingů, interní auditoři musí znát specifické 

předpisy a normy vydané pro konkrétní oblast činnosti (Váchal & Vochozka, 2013). 

1.1.2 Externí reporting 

Externí uživatelé jsou ti, kteří mají přístup pouze ke zveřejňovaným, informacím, hlavně 

k externím výkazům finančního účetního. Jindřichovská & Kubíčková (2015) mezi externí 

uživatele řadí: 

➢ Investory 

Využívají výsledky při rozhodování o budoucích investicích do daného podniku. 

➢ Odběratele a dodavatele 

Odběratelé mají zájem pouze o stabilní dodavatele, kteří dostojí svým smluvním závazkům, 

jelikož jsou na jejich dodávkách závislí. 
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Dodavatelé se zaměřují na solventnost podniku, výsledky analýzy tudíž využívají 

k formování obchodní politiky. 

➢ Zaměstnance 

Výsledky analýzy mohou použít k posouzení celkové stability podniku, ze které 

vychází například sociální a mzdové jistoty.  

➢ Státní orgány 

Využívají výsledky finanční analýzy hlavně pro státní statistiku na úrovni národního 

hospodářství. 

➢ Veřejnost 

Výsledky finanční analýzy slouží především jako posouzení stability z hlediska 

pracovních míst či veřejného zájmu. Tyto informace jsou zveřejňovány například ve 

Sbírce listin u Obchodního rejstříku a jsou vykazovány na základě zákona o účetnictví. 

Reporty pro externí uživatele musí být připraveny v souladu s českými standardy 

účetnictví (České účetní standardy pro účetní jednotky, 2017). 

1.2 Postup implementace reportingu 

Při navrhování a implementaci systému podnikového reportingu by měl být respektován 

dle Fibírové & Šoljakové (2010) především tento postup: 

➢ identifikovat uživatele výkazů a analyzovat jejich požadavky a potřeby z hlediska 

obsahu, formy i času poskytovaných informací; 

➢ rozlišit obsah výkazů podle potřeb uživatelů interních a externích; 

➢ zvolit vhodnou formu výkazů, a to buď v tištěné, nebo elektronické podobě, 

případně kombinací; 

➢ navrhnout a používat jednotný design výkazů a příliš často jej neměnit 

➢ zvolit vhodný způsob distribuce výkazů, oddělit důvěrné informace od ostatních 

a zajistit jejich ochranu; 

➢ využívat zpětnou vazbu na adresáty, zjišťovat, jak využívají předložené reporty  

a zjišťovat jejich feedback a náměty ke zlepšování systému reportingu. 
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2 Zdroje informací finančního reportingu 

Základními zdroji údajů, které tvoří podklady pro reporty, bývá účetnictví. Účetnictví 

obsahuje ale pouze interní informace, které jsou pro kvalitní reporting nedostačující. Proto by 

tyto interní informace měly být rozšířeny o externí informace týkajícího se podnikového okolí. 

Je nezbytné najít rovnováhu mezi informacemi, které již máme (účetnictví), které chceme mít 

a těmi, které opravdu potřebujeme. 

Top management požaduje kumulované a agregované informace o podniku jako celku a poté 

zhodnocení jednotlivých částí podniku. Naproti tomu manažeři na nižších úrovních požadují 

podrobné informace o daných částech (divizích) podniku (Mikovcová, 2007). 

Dle Jirků (2006) mezi hlavní interní zdroje dat pro vyhotovování reportů patří finanční 

účetnictví, manažerské účetnictví, controlling apod. Dále se také rozlišují externí zdroje 

informací, například burza či statistické údaje. 

2.1 Manažerské účetnictví 

Manažerské účetnictví není regulováno žádnými předpisy a je dobrovolné. Využívá údajů 

z finančního účetnictví, kalkulací a používá například statistických metod. V praxi je 

manažerské účetnictví založeno na účetnictví nákladů a výnosů (Hunčová, 2007). 

Manažerské účetnictví srovnává skutečné hodnoty s předpokladem, rozpočtem nebo plánem 

a je základním vstupním prvkem pro operativní hodnocení a rozhodování podniku. Jedná se 

o systém informací umožňující ovlivňovat základní faktory vývoje podniku. Umožňuje řídit 

zisk, rentabilitu nebo celkovou hospodárnost podniku. Informace jsou v manažerském 

účetnictví členěny z hlediska řízení nákladů, zisku a efektivnosti (Fibírová, 2003). 

2.1.1 Náklady 

Ekonomická teorie definuje náklad jako peněžně oceněnou spotřebu výrobních faktorů. 

Náklad vždy musí souviset s výnosem příslušného období, tedy musí být zajištěna věcná  

a časová shoda výnosu a nákladu s vykazovacím obdobím. Je nutné je odlišit od peněžních 

výdajů, které představují úbytek peněz bez ohledu na jejich použití (Synek, M. a kol. 2011). 

V manažerském účetnictví se rozděluje pojetí nákladů na ekonomické, hodnotové 

a finanční. Ekonomické pojetí vyjadřuje, co bylo zaplaceno v penězích a také to, co bylo 

obětováno. Hodnotové pojetí zobrazuje náklady jako peněžně zajištěné zdroje a také jako 
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činitele, které určitými důsledky ovlivňují ekonomickou racionalitu dané činnosti (například 

nájemné či odpisy). Finančním pojetí chápe náklady jako peníze vložené do výkonů 

zabezpečující náhradu peněz v jejich původní výši (Král, 2010, s. 660). 

1. Druhové členění nákladů  

Druhové členění dělí náklady s ohledem na stejnorodé skupiny spojené s činností 

výrobních faktorů. Dle Synka, M. a kol. (2011) jsou základními druhovými náklady:  

• spotřeba surovin a materiálu, paliv a energie, provozních látek,  

• odpisy budov, strojů, výrobního zařízení, nástrojů, nehmotného investičního 

majetku,  

• mzdové a ostatní osobní náklady (mzdy, platy, provize, sociální a zdravotní 

pojištění),  

• finanční náklady (pojistné, placené úroky, poplatky...),  

• náklady na externí služby (opravy a udržování, nájemné, dopravné, cestovné). 

Podrobnější druhové členění lze najít v účtové osnově nebo ve výkazu zisku a ztráty. 

Jedná se o nejběžnější členění nákladů, které jsou charakterizovány třemi základními 

vlastnostmi. Jsou to náklady externí, které vznikly spotřebou výrobků, prací a služeb 

jiných subjektů. Druhově členěné náklady jsou prvotní z hlediska jejich zobrazení, 

objektem zobrazení se stávají ihned při vstupu do podniku a třetí vlastností je 

jednoduchost týkající se podrobnějšího rozčlenění. Tyto náklady není možné dále členit 

na jednodušší složky (Popesko, 2009, s. 233). 

2. Účelové členění nákladů 

Toto třídění dělí náklady na to, kde vznikly a kdo je za ně odpovědný. Dají se dělit na 

náklady výrobní činnosti a náklady nevýrobní činnosti. Technologické náklady  

a náklady na obsluhu se člení na náklady ve výrobě. Technologickým nákladem může 

být například spotřeba materiálu určité kvality a množství. Nákladem na obsluhu může 

být například spotřeba na vytápění budovy (Král, 2010). 

Druhé účelové členění nákladů je rozdělení na jednicové a režijní v souvislosti s tím, 

zda souvisejí přímo s určitým výkonem či nikoliv (Synek, M. a kol. 2011). 
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Jednicové náklady jsou částí technologických nákladů souvisejících jak s technologickým 

procesem, tak i s jednotkou prováděného výkonu. Režijní náklady zahrnují náklady na 

obsluhu a řízení a část technologických nákladů, které nezahrnují jednotku výkonu, ale 

technologický proces jako celek (Král, 2010). 

3. Kalkulační třídění nákladů 

Kalkulační třídění nákladů je pro podnik rozhodující, neboť říká, na co byly náklady 

vynaloženy. Umožňuje zjistit rentabilitu výrobků (služeb) a je podkladem pro mnoho 

manažerských rozhodování, například zda výrobek koupit či nekoupit. Podle způsobu přiřazení 

nákladů na kalkulační jednici se náklady dělí na přímé (přímo související s výkonem) a nepřímé 

(souvisejí s více druhy výkonů) (Synek, M. a kol. 2011). 

Toto třídění nákladů patří k nejsložitějšímu členění, hlavně kvůli zajištění úloh reálnými 

informacemi a složitosti podnikatelského systému. Rozlišují se přímé, nepřímé  

a nekalkulovatelné náklady. Přímé náklady se vztahují ke konkrétnímu druhu výkonu, nepřímé 

náklady zabezpečují průběh podnikatelského procesu v širších souvislostech  

a nekalkulovatelné náklady nejsou nezbytné k zajištění výroby jednotlivých výkonů - např. 

opravná položka (Poláčková, 2010, s. 73). 

2.1.2 Výnosy 

Výnosy představují hlavní finanční zdroj firmy, jsou to peněžní částky, které firma získala za 

určité období za svoji činnosti. Tržba neboli peněžní příjem představuje skutečný pohyb peněz. 

Pro získání výnosů musí podnik vynaložit náklady. Rozdíl mezi výnosy a náklady tvoří 

výsledek hospodaření. Kladný výsledek hospodaření představuje zisk a záporný ztrátu. 

Hlavním cílem podnikání je trvalý růst zisku a snižování nákladů, management podniku má 

tedy za úkol snižování nákladů, především variabilních za pomocí různých technik a postupů, 

například pomocí kalkulací (Synek, M. a kol. 2011). 

Pro manažerské účetnictví je klíčovým pojmem tržba, výnos z prodeje zboží, výrobků či služeb, 

které vznikají jako násobek dvou hodnot, a to objem produkce a prodejní cena. V manažerském 

účetnictví hraje roli, jak dané výnosy vznikají, a je nutné brát v úvahu cenu, za kterou podnik 

prodává produkty zákazníkům a také objemové charakteristiky produkce (Landa, 2008, s. 258). 
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2.1.3 Kalkulace nákladů 

K řízení a snižování nákladů je nezbytné jejich sledování. Kalkulace je historicky 

nejstarší nástroj pro hodnotové řízení. Kalkulace nákladů je přehled jednotlivých složek 

nákladů a jejich úhrn na kalkulační jednici. Kalkulační jednice je vymezena měřící 

jednotkou, například množstvím, hmotností či délkou (Synek, M. a kol. 2011). 

Rozlišují se dvě základní skupiny kalkulací: 

1. Kalkulace vlastních nákladů – struktura a období jejich vzniku 

2. Kalkulace cenové – určené k tvorbě nebo hodnocení ceny 

Dle Krále a kol. (2010) se kalkulace dá chápat jako:  

• činnost vedoucí ke zjištění nákladů na konkrétní výkon, který je vymezen buď 

druhově, objemově nebo jakostně, 

• výsledek této činnosti, 

• součást informačního systému podniku, který je součástí manažerského 

účetnictví. 

Kalkulace vlastních nákladů výroby je využívána hlavně pro oceňování výrobků, 

nedokončení výroby, prací a služeb k určení vlastních nákladů výroby. Dále také pro 

stanovení vnitropodnikových cen, aby jednotlivá hospodářská střediska měla přehled  

o jejich hospodaření (Křikač & Pavlák, 2010, s. 17). 

Všeobecný kalkulační vzorec vlastních nákladů zobrazuje tabulka 1: 

Tabulka 1: Kalkulační vzorec vlastních nákladů 

1. Přímý materiál 

2. Přímé mzdy 

3. Ostatní přímé N 

 4. Výrobní režie 

Vlastní N výroby (1 až 4) 

 5. Správní režie 

Vlastní N výkonu (1 až 5) 

 6. Odbytové N 
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Úplné vlastní N výkonu (1 až 6) 

 7.  Zisk/ Ztráta 

Cena výkonu 

Zdroj: Soukupová, V.  & Strachotová D. Podniková ekonomika, 2006 – graficky 

upraveno.

2.1.4 Metody kalkulace 

Metodu kalkulace lze chápat jako způsob stanovení jednotlivých složek nákladů na kalkulační 

jednici. Metoda se určuje podle předmětu kalkulace, například zda se jedná  

o složitý výrobek nebo dle způsobu přičítání nákladů výkonům a podrobnost členění nákladů 

(Bartusková a kol., 2015). 

A. Kalkulace dělením  

- prostá: jedná se o nejjednodušší kalkulační techniku a používá se v případě, 

kdy podnik vyrábí jeden druh výkonu. 

- stupňová 

- kalkulace dělením s poměrovými čísly: používá se v případě, kdy podnik 

vyrábí několik druhů výrobků lišících se nějakým parametrem (hmotností, 

barvou, aj.) 

B. Kalkulace přirážková je metoda používaná v průmyslové výrobě, kde se vyrábí 

výrobky s různými technologickými postupy a výrobními operacemi. 

C. Kalkulace ve sdružené výrobě (zůstatková metoda, rozčítací metoda, metoda 

kvantitativní soutěže) 

D. Kalkulace rozdílová (metoda standardních nákladů, metoda normová) 

2.2 Finanční účetnictví 

Pojetí nákladů ve finančním účetnictví je podle Synka a Kislingerové (2010, s. 445) 

charakterizováno jako „peněžně vyjádřená spotřebu výrobních faktorů účelně vynaložených na 

tvorbu podnikových výnosů včetně dalších nutných nákladů spojených s činností podniku“. 

Externí i interní analýza zpracovává velké množství dat z různorodých informačních zdrojů.  

Rozsah těchto zdrojů se mění v závislosti na cíli prováděné analýzy. Zdroje dat pak Pešková & 

Jindřichovská (2012, s. 250) dělí na tři skupiny:  
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1. Zdroje finančních informací – účetnictví, kde jsou data obsažena v účetních 

výkazech, upravena Zákonem o účetnictví 563/1991 Sb. 

2. Hlavními výkazy jsou rozvaha, výkaz zisku a ztráty, výkaz cash flow  

a výkaz o změnách vlastního kapitálu. Mezi dokumenty používané manažerským 

účetnictvím patří dále například kalkulační listy a výroční zprávy podniku. 

3. Kvantifikované nefinanční informace – ostatní data podnikového informačního 

systému obsažena například ve vnitřních směrnicích či ve mzdových předpisech. 

4. Nekvantifikované informace – externí data obsažena ve Statistické ročence nebo 

obchodním rejstříku. 

Pokud je při analýze více respektován obsah zobrazovaných skutečností, jsou rozlišovány 

na zdroje finančních dat, na zdroje kvantifikovaných nefinančních dat a na zdroje 

nekvantifikovaných dat (Jindřichovská & Kubíčková, 2015). 

2.2.1 Rozvaha 

Rozvaha je základní účetní výkaz, který obsahuje stav majetku k určitému datu a zdroje 

jeho krytí. U rozvahy platí princip tzv. bilanční rovnosti, což znamená, že levá strana 

aktiv se musí rovnat pravé straně pasiv (Jindřichovská & Blaha, 2001). 

Aktiva  

Aktiva jsou položky majetku, které rozdělujeme, jak uvádí Vyhláška č. 250/2015 Sb., na: 

• pohledávky za upsaný vlastní kapitál, 

• dlouhodobá aktiva 

- dlouhodobý nehmotný majetek (nehmotné výsledky výzkumu a vývoje, 

patenty, licence, software aj.) oceněný účetní jednotkou a s dobou 

použitelnosti delší než jeden rok, 

- dlouhodobý hmotný majetek (pozemky, budovy, stroje aj.) oceněný účetní 

jednotkou a s dobou použitelnosti delší než jeden rok, 

- dlouhodobý finanční majetek (cenné papíry) za účelem získání kontroly 

v jiném podniku nebo za účelem uložení peněžních prostředků na dobu delší 

než jeden rok, 

• oběžná aktiva 

- zásoby materiálu, zboží, výrobků, polotovarů a nedokončené výroby, 

- krátkodobé a dlouhodobé pohledávky, 
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- krátkodobý finanční majetek (cenné papíry se splatností do jednoho roka, 

peněžní prostředky v hotovosti a na bankovních účtech) 

• časové rozlišení  

Pasiva 

Pasiva udávají zdroje krytí majetku, tedy za co byl majetek pořízen. Zdroje krytí Vyhláška č. 

250/2015 Sb. člení následovně: 

• vlastní kapitál 

- základní kapitál, kapitálové fondy, fondy ze zisku, výsledek hospodaření 

minulých let a výsledek hospodaření běžného období, 

• cizí kapitál 

- rezervy, krátkodobé a dlouhodobé závazky (vůči dodavatelům, bankovním 

institucím atd.), 

• časové rozlišení. 

2.2.2 Výkaz zisku a ztráty 

Dalším zdrojem finanční analýzy je výkaz zisku a ztráty, který podává přehled o nákladech  

a výnosech daného účetního období. Na rozdíl od rozvahy výkaz zisku a ztráty obsahuje tokové 

údaje. Rozdíl mezi výnosy a náklady je nazýván jako výsledek hospodaření upraven Zákonem 

o daních z příjmů 586/1992 Sb. 

Forma výkazu zisku a ztráty může být horizontální, která uvádí náklady a výnosy odděleně 

nebo vertikální, která k sobě přiřazuje náklady a výnosy vztahující se k určité oblasti činnosti. 

Výkaz zisku a ztráty je možné sestavovat v plné nebo zkrácené verzi, formu výkazu si může 

účetní jednotka volit dle svého uvážení (Neumaierová & Neumaier, 2002). 

Nákladové ani výnosové položky se neopírají o skutečně hotovostní toky – příjmy a výdaje,  

a proto ani čistý zisk neodráží čistou skutečnou hotovost, kterou podnik získal hospodařením 

(Kislingerová, a kol., 2010, s. 51). 

2.2.3 Cash flow 

Výkaz cash flow sumarizuje příjmy a výdaje peněžních prostředků za účetní období. Rozdíl 

mezi příjmy a výdaji značí buď přírůstek, nebo úbytek peněžních prostředků. Je nutné zmínit, 

že se nejedná o totožné měřítko se ziskem.  
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Zisk udává přírůstek nebo pokles vlastního kapitálu za účetní období, kdežto cash flow 

udává přírůstek nebo pokles peněžních prostředků za účetní období. Cílem podniku je 

vynakládat peněžní prostředky tak, aby zajistily růst zisku (Jindřichovská & Blaha, 2001). 

Pro hodnocení výkonnosti podniku v oblasti cash flow je vhodnější analyzovat strukturu 

výkazu, tj. údaje o tvorbě peněžních prostředků v jednotlivých oblastech. Příjmy a výdaje 

jsou rozděleny na provozní, investiční a oblast financování (Jindřichovská & Kubíčková, 

2015). 

2.2.4 Oblast provozní činnosti 

Provozní činnost je stěžejním zdrojem podnikových výnosů a zdrojem vnitřního 

financování. Patří sem zejména úhrady od odběratelů za výrobky, zboží a služby, příjmy 

z prodeje licencí a know-how, daň z příjmu a vyplácené dividendy (Sedláček, 2010, 

s. 55). 

2.2.5 Oblast investiční činnosti 

Představuje oblast nakládání s dlouhodobými aktivy, nákup či prodej dlouhodobého 

majetku (hmotného, nehmotného, finančního) nebo výdaje spojené s poskytnutím 

dlouhodobých půjček (Jindřichovská & Kubíčková, 2015). 

2.2.6 Oblast financování 

V oblasti financování se hodnotí zejména vnější financování, a to pohyb dlouhodobého 

kapitálu, jako splácení úvěrů, vyplácení dividend nebo zvyšování vlastního kapitálu 

(Růčková, P., 2019, s. 37). 
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2.3 Finanční analýza  

2.3.1 Podnik a pojetí jeho výkonnosti 

Základní jednotkou je podnik ve svých různých vývojových formách. Tato základní 

organizační jednotka je vždy součástí širšího ekonomického, společenského prostředí. Zatím 

jako nejefektivnější forma organizace společenských procesů je mechanismus trhu. Trh funguje 

na základě nabídky a poptávky. V podniku se naplňují zájmy dvojího typu, a to zájem na 

uspokojení potřeb a zájem na zhodnocení vložených prostředků (Jindřichovská & Kubíčková, 

2015). 

„Úspěšná firma musí vytvářet a prodávat výrobky či nabízet služby akceptované zákazníkem, 

za současného zvládnutí celkové efektivnosti firemních procesů pomocí nejefektivnějších metod 

řízení, s jediným cílem – prostřednictvím zvyšování firemní výkonnosti dlouhodobě  

a cílevědomě zvyšovat celkovou výslednou hodnotu firmy“ (Marinič, 2008, s. 14). 

Z pohledu zákazníka je důležitá schopnost firmy předvídat potřeby a přání a nabídnout produkt 

odpovídající jejich představě k uspokojení potřeby.  

Výkonnost podniku pro manažera znamená, že podnik prosperuje, má nízké náklady a její 

hospodaření je likvidní a rentabilní. 

Pro vlastníky podniku je cílem zhodnotit jimi vložený kapitál do firmy v co nejkratší době  

a v co největší míře (Jindřichovská & Kubíčková, 2015). 

Lze tedy říct, že pojem výkonnost podniku nemá jednoznačnou definici. Každý subjekt může 

hodnotit výkonnost podniku jinak – zákazník podle uspokojení jeho potřeb a vlastník podle 

návratnosti vložených prostředků do podnikání. Často se pod výkonností podniku považuje 

schopnost podniku zhodnocovat vložený kapitál. A to proto, že právě vlastníci vložili do 

podniku své know how, vložili do podnikání své finanční prostředky a nesou největší riziko 

samotného podnikání (Pavelková, 2009, s. 6). 
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2.3.2 Finanční analýza a její pojetí 

Nejužší pojetí finanční analýzy vychází z činností, které finanční analýza zahrnuje. 

„Finanční analýza je rozbor údajů o podniku, jejichž hlavním zdrojem je účetnictví.“ 

(Sůvová a kol., 1997, s. 15). 

Finanční analýza v užším pojetí je hodnocením stavu a finančního zdraví podniku na 

základě rozboru dat z účetních výkazů právě uplynulého období. Analýza dat účetních 

výkazů se zaměřuje především na míru výnosnosti, na likviditu a na finanční stabilitu. 

Tyto procesy ústí do celkového posouzení finanční situace a slouží jako výsledek  

a podklad pro manažery (Jindřichovská & Kubíčková, 2015). 

U širšího pojetí se zapojuje nejen účel, ale také pohled uživatele jejích výstupů. Poznání 

procesů je zejména důležité pro management, jelikož tyto procesy řídí a také pro 

vlastníky, jejichž prostředky mají být v podniku zhodnocovány (Jindřichovská & 

Kubíčková, 2015). 

„Finanční analýza je rozbor účetních dat za účelem hodnocení procesů v podniku, 

popřípadě i pro oceňování podniku (Grunwald & Holečková, 2004, s. 4-5). 

Finanční analýza se dá považovat za univerzálně využitelnou techniku pro všechny typy 

podniků. Primární zaměření finanční analýzy je hodnocení finančního zdraví 

a výkonnosti podniku. Výstupy jsou zároveň základem pro vytvoření finančních plánů, 

finančních strategií či plánů investic orientované do přítomnosti a budoucnosti 

(Mulačová, Mulač a kol., 2013, s. 147). 

2.3.2.1 Finanční analýza dle typu použitých dat 

Dále lze také finanční analýzu rozlišovat na základě použitých dat, a to na analýzu 

technickou či fundamentální. Analýza technická (nebo také kvantitativní) vychází 

z účetních dat nebo dalších zdrojů, jako je například výroční zpráva. Analýza 

fundamentální využívá kromě technické analýzy i charakteristiky kvalitativní metody, 

jako je například SWOT analýza. (Sedláček, 2001). 

2.3.2.2 Finanční analýza dle postavení analytika  

Externí finanční analýza je prováděna externím uživatelem, například věřitelem, 

investorem či obchodním partnerem. Externí analytik má k dispozici pouze veřejně 

dostupné informace obsažené především ve finančních výkazech společnosti nebo jinak 

zveřejňovaná data (Kolář & Mrkvička, 2006). 
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Interní finanční analýza je prováděna například manažery či vlastníky firem. Interní analytik 

má k dispozici veškeré interní informace zahrnující například celé finanční účetnictví, 

manažerské účetnictví či kalkulace (Kolář & Mrkvička, 2006). 

2.3.3 Finanční zdraví podniku 

Na základě mnohé odborné literatury se lze shodnout, že existují různé definice finanční 

analýzy, které se liší v šíři svého pojetí, a to zejména z hlediska obsahového, časového, 

uživatelského i z hlediska objektu analýzy (Jindřichovská & Kubíčková, 2015). 

Pojem finanční zdraví podniku byl přejat z anglosaské literatury (Financial health) 

a vyjadřuje uspokojivou finanční pozici podniku. Finanční zdraví podniku závisí na již zmíněné 

výkonnosti a finanční pozici (Pešková, Jindřichovská, 2012, s. 9). 

Aby mohl být podnik považován za finančně zdravý, musí zhodnocovat vložený kapitál, nesmí 

mít problémy s úhradou splatných závazků a je ve svém rozhodování nezávislý (Pešková, 

Jindřichovská, 2012, s. 9). 

Finanční zdraví podniku je spjato s pojmem rentabilita a likvidita. Rentabilita měří výdělečnou 

schopnost daného podniku, míru zhodnocení vložených prostředků, případně prodělek. 

Likvidita neboli poměr mezi cizími a vlastními zdroji vyjadřuje schopnost přeměnit aktiva na 

hotovost a je tedy krátkodobým pohledem na solventnost (Čižinská & Marinič, 2010, s. 168). 

Finanční zdraví podniku je velice důležitým faktorem pro uživatele finanční analýzy  

a také pro budoucí externí zdroje financování. Pokud je totiž podnik ziskový, ale má problémy 

s likviditou, může se jednat o přechodovou fázi do finanční tísně. V opačném případě, kdy je 

podnik ztrátový, ale likvidita není ohrožena, platí to samé. Finanční síť znamená, že podnik již 

není schopen vyřešit problémy s likviditou jinak než změnou způsobu financování nebo 

výraznými změnami v činnosti podniku (Jindřichovská & Kubíčková, 2015). 

2.3.4 Metody finanční analýzy  

Dle Pavelkové, Knápkové, & Štekera, (2012) se při finanční analýze využívají tyto metody:  

• Analýza stavových (absolutních) ukazatelů. Jedná se o analýzu majetkové a finanční 

struktury.  

• Analýza tokových ukazatelů. Týká se především analýzy výnosů, nákladů, zisku a cash 

flow.  



 24 

• Analýza rozdílových ukazatelů. Nejvýraznějším ukazatelem je čistý pracovní kapitál.  

• Analýza poměrových ukazatelů. Jde především o analýzu ukazatelů likvidity, 

rentability, aktivity, zadluženosti, produktivity, ukazatelů kapitálového trhu, analýzu 

ukazatelů na bázi cash flow a dalších.  

• Analýza soustav ukazatelů.  

• Souhrnné ukazatele hospodaření. 

2.3.4.1 Poměrové ukazatele finanční analýzy 

Poměrová analýza je založena, jak již název vypovídá, na poměru. Poměr neboli podíl 

vyjadřuje vztah jednoho čísla k druhému. Poměrové ukazatele jsou nejoblíbenější  

a zároveň nejrozšířenější metodou finanční analýzy, a to hlavně z důvodu, že umožňují 

získat rychlý a nenákladný obraz o podniku (Růčková, 2019, s. 45). 

Do skupiny poměrových ukazatelů patří rentabilita, likvidita, aktivita a zadluženost. 

A. Analýza zadluženosti 

Ukazatel zadluženosti udává výši rizika, které podnik nese při daném poměru a struktuře 

vlastního kapitálu s cizími zdroji. Čím více je podnik zadlužený, tím vyšší riziko. Své 

závazky musí podnik splácet bez ohledu na to, jak se mu daří. K hodnocení finanční 

struktury se používá několik ukazatelů zadluženosti vycházejících z rozvahy (Sedláček, 

2011). 

Celková zadluženost  

Ukazatel celkové zadluženosti se počítá jako podíl cizích zdrojů k vlastnímu kapitálu. 

Čím vyšší hodnota ukazatele, tím vyšší je zadluženost podniku, a tedy i vyšší riziko 

věřitelů. Doporučená hodnota tohoto ukazatele je 0,5. 

Celková zadluženost = cizí zdroje / celková aktiva 

Zadluženost vlastního kapitálu 

Tento ukazatel má stejnou vypovídací schopnost jako ukazatel celkové zadluženosti. 

Rostou tak, jak rostou dluhy podniku. Zadluženost vlastního kapitálu roste 

exponenciálně až do nekonečna.  

Zadluženost vlastního kapitálu= Cizí zdroje/ Vlastní kapitál 

Převrácená hodnota tohoto ukazatele může naopak měřit finanční samostatnost podniku. 
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Úrokové krytí 

Ukazatel úrokového krytí vyjadřuje, kolikrát je zisk vyšší než placené úroky. Pokud by 

hodnota ukazatele dosahovala hodnoty 1, celý zisk by hradil nákladové úroky. Doporučená 

hodnota tohoto ukazatele je vyšší než 3. 

Úrokové krytí= EBIT/ Nákladové úroky 

kde: EBIT= zisk před daní a poplatky 

B. Analýza likvidity 

Právě ukazatel likvidity udává, zda může být podnik „udržen při životě.“ Krátkodobá likvidita 

říká, zda je podnik schopen uhrazovat své závazky v periodě jednoho roku. Mezi výhody 

uvedených ukazatelů patří například jednoduchost a rozšířenost v praxi, naopak nevýhodou je, 

že jsou statické, což znamená, že platí pouze k okamžiku propočtu. Další nevýhodou je jejich 

těžko teoreticky odůvodnitelná výše (Mařík, 2018, s. 123). 

Ukazatel běžné likvidity   

Tento ukazatel vyjadřuje, kolikrát oběžná aktiva pokrývají krátkodobé cizí zdroje a je měřítkem 

krátkodobé solventnosti podniku. Doporučená hodnota je číslo vyšší než 1,5 a vypočítá se jako: 

Běžná likvidita= Oběžná aktiva/ Krátkodobé cizí zdroje 

Ukazatel pohotové likvidity 

Za nejméně likvidní položku aktiv se považují zásoby, proto se při posuzování pohotové 

likvidity tato položka vylučuje. Proto, aby byl podnik pohotově likvidní, by neměla hodnota 

klesnout pod 1. 

Pohotová likvidita= (Krátkodobé pohledávky+ krátkodobý finanční majetek) 

/ Krátkodobé cizí zdroje 

Ukazatel okamžité likvidity 

Tímto ukazatelem se měří schopnost podniku hradit právě splatné dluhy. Při jeho výpočtu se 

vylučují krátkodobé pohledávky, jelikož nejsou okamžitě k dispozici. Doporučená hodnota je 

alespoň 0,2. 

Okamžitá likvidita= Krátkodobý finanční majetek/ Krátkodobé cizí zdroje 
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C. Analýza rentability 

Ukazatel rentability neboli výnosnost vloženého kapitálu je měřítko schopnosti dosahovat 

zisku použitím investovaného kapitálu. Mezi ukazatele rentability dle Jindřichovské & 

Kubíčkové (2015) patří: 

ROS – ukazatel rentability tržeb 

Ukazatel rentability tržeb označovaný také jako zisková marže udává, kolik Kč zisku 

vyprodukuje podnik na 1 Kč tržeb. 

Rentabilita tržeb (Return On Sales) = Zisk/ Tržby 

ROA – ukazatel rentability celkového kapitálu 

Tento ukazatel je považován za základní měřítko rentability podniku, jelikož vyjadřuje 

jeho efektivnost. 

Rentabilita celkového kapitálu (Return On Assets) = EBIT/ Aktiva 

ROE – ukazatel rentability vlastního kapitálu 

Ukazatel rentability vlastního kapitálu hodnotí výnosnost kapitálu vložený do podniku 

vlastníky. 

Rentabilita vlastního kapitálu (Return On Equity) = Čistý zisk/ Vlastní kapitál 

D. Analýza aktivity 

S pomocí těchto ukazatelů zjišťujeme, zda je velikost jednotlivých aktiv v rozvaze 

v poměru k současným nebo budoucím hospodářským aktivitám podniku přiměřená 

(Pavelková, D., Knápková, A. & Štekera, K, 2012). 

Obrat aktiv 

Udává, kolikrát se aktiva obrátí za daný časový interval. Obecně platí, že čím vyšší jsou 

ukazatele aktiv, tím je firma považována za efektivnější. 

Obrat aktiv= Tržby/ Aktiva 

Obrat DHM 

Tento ukazatel označuje efektivnost užívání dlouhodobého majetku a udává, kolikrát se 

obrátí za rok v tržbách. Obrat aktiv by měl dosáhnout nejméně hodnoty 1. 

Obrat DHM= Tržby/ DHM 
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Doba obratu zásob 

Tento ukazatel vyjadřuje průměrný počet dnů, pro které jsou zásoby vázány v podnikání do 

doby jejich spotřeby nebo do doby prodeje.  

Doba obratu zásob= (Průměrný stav zásob/ Tržby) * 360 

Doba obratu pohledávek 

Ukazatel udává, jak dlouho je majetek v podniku vázán ve formě pohledávek a za jak dlouho 

jsou pohledávky průměrně spláceny. Hodnota by měla přibližně odpovídat době splatnosti 

faktur. 

Doba obratu pohledávek= (Průměrný stav pohledávek/ Tržby) * 360 

Doba obratu závazků 

Doba obratu závazků udává platební morálku podniku vůči dodavatelům. 

Dobra obratu závazků= (Krátkodobé závazky/ Tržby) * 360 
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3 Finanční analýza na příkladu společnosti A 

3.1 Představení společnosti A 

Tabulka 2: Základní informace o společnosti 

Název společnosti: Fast cargo, s.r.o 

Právní forma: společnost s ručením omezeným 

Sídlo: Zahradní 1380, 344 01 Přeštice 

IČ: 05665876 

DIČ: CZ05665876 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021)  

Tabulka 2 udává základní informace o společnosti. Společnost byla založena v roce 2016 

pod názvem Fast cargo jako společnost s ručením omezeným.  

Fast cargo, s.r.o. byla založena dvěma společníky, a to Lukášem Kindlem  

a Janem Vodičkou se základním vkladem 100 000 Kč. Předmětem podnikání je výroba, 

obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona, dále silniční 

motorová doprava, nakládání s odpady (vyjma nebezpečných) a hornická činnost. Sídlo 

společnosti je Zahradní 1380, 334 01 Přeštice. 

Od 11. listopadu 2020 byl vymazán jednatel Jan Vodička jako člen statutárního orgánu. 

V současné době je tedy jediným jednatelem podniku Lukáš Kindl, který zastupuje 

společnost ve všech věcech samostatně.  

Fast cargo, s.r.o. v současné době má 5 zaměstnanců. Účetním obdobím je kalendářní rok  

a podnik je měsíčním plátcem DPH. 

Mezi hlavní činnosti podniku patří:  

• těžba,  

• dobývaní kameniva,  

• autodoprava,  

• recyklace stavebních materiálů a zemní práce. 
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3.2 Analýza rozvahy 

Data pochází z rozvahy z let 2017 až 2020 a budou analyzována jak vertikálně, tak 

horizontálně. Vertikální i horizontální analýza je výbornou metodou, jak lépe porozumět 

podniku. V kombinaci s dalšími metodami finanční analýzy mohou ukázat, jak si podnik vede. 

U analýzy rozvahy je velice důležité sledovat zlaté pravidlo financování, které říká, že 

dlouhodobý majetek by měl být financován dlouhodobým kapitálem a měl by tak sladit časový 

interval trvání majetkové části s časovým intervalem finančních zdrojů. 

3.2.1 Vertikální analýza rozvahy 

Metoda vertikální analýzy je založena na procentním rozboru finančních výkazů. Vyjadřuje 

procentuální podíl položek na celku. Například jednotlivá položka majetku vyjadřuje 

procentuální podíl na celkových aktivech. Aby výsledky nebyly zkreslené, je vhodné využít 

delší časovou řadu.  

V praxi ji využívá například finanční ředitel při hodnocení efektivnosti investice (Růčková, 

2019). 

Tabulka 3: Vertikální analýza rozvahy – aktiva 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Z tabulky č. 3 zobrazující procentuální zastoupení jednotlivých základních složek aktiv vůči 

celkovému množství lze vyčíst, že dlouhodobý majetek tvoří většinu aktiv podniku.  

Od začátku sledovaného období vzrostl procentuální podíl dlouhodobého majetku téměř  

o 50 %, což bylo způsobeno novým pořizováním samostatných movitých věcí. 

Položka 2017 2018 2019 2020 

Aktiva celkem 100 % 100 % 100 % 100 % 

Dlouhodobý majetek 51,5 % 40,2 % 73,1 % 101,4 % 

Dlouhodobý hmotný majetek 51,5 % 40,2 % 73,1 % 101,4 % 

Oběžná aktiva 48,5 % 54,8 % 24,1 % -2,8 % 

Pohledávky  35,9 % 46 % 22,7 % 10,3 % 

Peněžní prostředky 12,6 % 8,8 % 1,3 % -13,1 % 

Časové rozlišení aktiv 0 % 5 % 2,8 % 1,4 % 
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Podnik nevlastní žádný dlouhodobý nehmotný a finanční majetek, proto lze v tabulce 

vyčíst hodnoty pouze o dlouhodobém hmotném majetku, konkrétněji se jedná  

o samostatné movitě věci, jako auta a stroje.  

Vzhledem k předmětu podnikání je logické, že podnik nedisponuje žádnými zásobami, 

proto oběžná aktiva tvoří především pohledávky od odběratelů a peněžní prostředky, jak 

v hotovosti, tak na bankovním účtu.  

V roce 2020 došlo u peněžních prostředků k významnému propadu,  

a to z důvodu bankovního debetu ve výši tří milionů, jak znázorňuje obrázek 1. 

Obrázek 1: Struktura aktiv 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Tabulka 4: Vertikální analýza rozvahy – pasiva 

Položka 2017 2018 2019 2020 

Pasiva celkem 100 % 100 % 100 % 100 % 

Vlastní kapitál 9,7 % 19,6 % 18,5 % 8,5 % 

Základní kapitál 4 % 2,7 % 0,8 % 0,7 % 

Ážio a kapitálové fondy 21 % 22,3 % 15,3 % 5,5 % 

Výsledek hospodaření minulých let 0 % -5,5 % -3,2 % 1,8 % 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

2017 2018 2019 2020

Dlouhodobý majetek Oběžná aktiva



 31 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Tabulka č. 4 zobrazuje vývoj pasiv v podniku za sledované období. Dle procentního 

vyjádření hlavní zdroje financování ve firmě pochází z cizích zdrojů, především závazky 

k úvěrovým institucím v podobě dlouhodobých úvěrů. V roce 2018 vzrostl vlastní kapitál 

přibližně o 10 %, v roce 2020 se ale jeho hodnoty propadly na nejníže za dobu podnikání. 

Jak již bylo zmíněno, čím víc je podnik zadlužený, tím větší nese riziko.  

Dle vycházejících procent je zcela zřejmé, že by se podnik měl snažit uplácet dluhy  

a financovat především z vlastních zdrojů, aby se v budoucnu vyhnul případné finanční tísni. 

Obrázek 2 poukazuje na velký rozdíl mezi vlastním kapitálem a cizími zdroji. 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Výsledek hospodaření běž. úč. obd. -15,3 % 0,1 % 5,6 % 0,5 % 

Cizí zdroje 90,3 % 75,5 % 81,5 % 91,5 % 

Dlouhodobé závazky 72 % 61,1 % 52 % 75,8 % 

Krátkodobé závazky 18 % 14,4 % 29,5 % 15,7 % 

Časové rozlišení pasiv 0 % 4,9 % 0 % 0 % 
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Obrázek 2: Struktura pasiv 
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3.2.2 Horizontální analýza rozvahy 

Horizontální analýza hodnotí v čase vývoj, stabilitu a sílu položek účetních výkazů. Analýza 

může být prováděna meziročně za několik účetních období nebo je vztahovat k výchozímu 

roku. Vzhledem k tomu, že Fast cargo, s.r.o. je menší podnik, bude prováděna rozdílová 

analýza, která vykazuje absolutní růst, tedy o kolik jednotek se položka za dané období 

změnila.  

Tabulka 5: Horizontální analýza rozvahy – aktiva (v tis. Kč) 

Položka 2018/2017 2019/2018 2020/2019 

Aktiva celkem 1217 8210 6222 

Dlouhodobý majetek 209 7226 6436 

Dlouhodobý hmotný majetek 209 7226 6436 

Oběžná aktiva 827 832 -89 

Pohledávky  812 1005 -646 

Peněžní prostředky 15 -173 557 

Časové rozlišení aktiv 181 152 -125 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Horizontální rozbor aktiv v letech 2017 až 2020 zobrazující tabulka 5 se vyznačuje značnou 

proměnlivostí.  

Dynamický vzrůst aktiv mezi lety 2018 a 2019 o 8 210 tis. Kč byl způsobem pořizováním 

nového dlouhodobého majetku. Následně ale mezi rokem 2019 a 2020 aktiva lehce klesla.  

Pokles lze zaznamenat především u oběžných aktiv, konkrétně u pohledávek, kde se hodnoty 

dostaly do mínusu.  

Vzrůst peněžních prostředků mezi rokem 2019 a 2020 byl způsoben povoleným bankovním 

debetem v hodnotě třech milionů korun, který se promítl v peněžních prostředcích na 

bankovním účtu.  
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Tabulka 6: Horizontální analýza rozvahy – pasiva (v tis. Kč) 

Položka 2018/2017 2019/2018 2020/2019 

Pasiva celkem 1217 8210 6222 

Vlastní kapitál 486 1471 71 

Základní kapitál 0 0 0 

Ážio a kapitálové fondy 300 1000 0 

Výsledek hospodaření minulých let -204 -186 663 

Výsledek hospodaření běž. úč. 

období 
390 657 -592 

Cizí zdroje 551 6919 6148 

Dlouhodobé závazky 476 3943 5125 

Krátkodobé závazky 75 2976 1023 

Časové rozlišení pasiv 180 -180 3 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Tabulka 6 zobrazuje celková pasiva, která se nejvíce navýšila v roce 2019 oproti roku 2018, 

a to v absolutním vyjádření o 8 210 tis. Kč. Pasiva se postupně navyšovaly, a to zejména 

z důvodu nárůstu cizích zdrojů. 

Hodnota vlastního kapitálu dosáhla nejvyššího vzrůstu v roce 2019, a to o 1 471 tis. Kč 

oproti předchozímu roku. Výše vlastního kapitálu je ale negativně ovlivňována výsledky 

hospodaření minulých let, když podnik dosahoval záporného výsledku hospodaření – ztráty. 

Základní kapitál společnosti se v průběhu čtyř let ani jednou nezměnil. 

Kapitálové fondy mají kolísavou tendenci. Mezi roky 2018-2019 jeho hodnota byla 1000 tis. 

Kč, zatímco mezi roky 2019-2020 dosáhl hodnoty 0. 

Hospodářský výsledek minulých let v letech 2017-2018 dosahoval ztráty a změnil se celkem 

o 204 000 Kč. Mezi roky 2018-2019 se výsledek hospodaření lehce navýšil a tato změna 

byla v peněžním vyjádření o 186 000 Kč. Výsledek hospodaření minulých let dále vzrůstal 

a mezi roky 2019-2020 se změnil o 663 000 Kč. 
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Hospodářský výsledek běžného účetního období v letech 2017-2018 vzrostl o 390 000 Kč., 

následně v dalším období vzrostl o 657 000, měl tedy vzrůstající tendenci.  

Bohužel v období 2019-2020 poklesl o 592 000 Kč. Cizí zdroje se v průběhu podnikání 

postupně navyšovaly, tento nárůst byl způsoben novými úvěry na pořízený dlouhodobý 

majetek a úvěrů u bankovní instituce. 

3.3 Analýza výkazu zisku a ztráty 

Výkaz zisku a ztráty bude rozdělen na dvě části tak, aby byl zjištěn provozní hospodářský 

výsledek a finanční výsledek hospodaření. 

Vývoj tržeb z prodeje výrobků a služeb: 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Tržby z prodeje výrobků a služeb jsou v podniku hlavním zdrojem zisku, jak ukazuje 

obrázek 3. Ve sledovaném období mají tržby rostoucí trend. V roce 2018 vzrostly tržby  

o více než 200 %.  

Během čtyř let podnikání tržby v absolutním srovnání vzrostly přibližně o 8 754 tis. Kč, tedy 

o 300 %.  

V roce 2020 tržby mírně klesly oproti roku 2019, přibližně o 1 127 tis. Kč, důvodem je 

pokles pohledávky zapříčiněný pandemií covid-19.  
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Obrázek 3: Tržby z výrobků a služeb 
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Tato pandemie neovlivnila obor firmy přímo, jako například jiné obory podnikání 

(hotelnictví, cestovní ruch), nutno ale podotknout, že počet skutečně provedených 

zakázek zanesených v účetnictví, oproti minulým letem, klesl.  

Vývoj výkonové spotřeby: 

 Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Výkonová spotřeba, zobrazená na obrázku 4, je největší nákladovou položkou. Nejvyšší 

položku výkonové spotřeby tvoří služby, které se na celkové spotřebě podílejí více než 

50 %.  

Hodnoty výkonové spotřeby rostou úměrně dle tržeb.  

Podíl výkonové spotřeby na tržbách během sledovaného období činí okolo 60–70 %.  

Výkonová spotřeba je v podniku rozdělena mezi: 

• spotřebu materiálu a energie – kancelářské potřeby, spotřeba PHM, nákup drobného 

majetku, energie za svícení a teplo 

• služby – zúčtování telefonů, nájemné, poštovné, účetní a daňové poradenství, IT 

poradenství. 
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Obrázek 4: Výkonová spotřeba 
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Vývoj obchodní marže: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Obchodní marže je rozdíl mezi tržbami z prodeje výrobků a služeb a nákladů, které na ně 

byly vytvořeny.  

Dle obrázku 5 je patrné, že obchodní marže má rostoucí trend, každý rok sledovaného období 

je vyšší. Nejvíce se obchodní marže zvýšila mezi roky 2018 a 2019, a to absolutně o 2 043 

tis. Kč. 

Vývoj provozního výsledku hospodaření: 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 
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Obrázek 6: Provozní výsledek hospodaření 
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Obrázek 6 vyobrazuje kolísavý vývoj provozního výsledku hospodaření. První rok podnikání byl 

výsledek hospodaření záporný a ztráta byla necelých 400 tis. Kč.  

Druhý rok se zvýšil na kladné číslo, ale v porovnání s rokem 2020 dosáhl velice nízkého 

provozního zisku.  

Položku provozních nákladů tvoří zejména spotřebované nákupy, již zmíněné služby, poplatky  

a daně (například silniční daň či nákup dálničních známek) a odpisy DHM.  

Provozní výnosy tvoří tržby za provedené výkony (např. za dopravu či provedené zemní práce). 

Vývoj finančního výsledku hospodaření: 

Obrázek 7: Finanční výsledek hospodaření 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Finanční výsledek hospodaření zobrazující obrázek 7 se počítá jako rozdíl mezi finančními výnosy 

a finančními náklady. Jeho výsledek se odvíjí od způsobu financování podniku a od dalších 

finančních operací.  

Podnik za celé sledované období vykazoval ztrátu, která se zvyšovala lineárně. Největší ztrátu 

podnik dosáhl v roce 2020, a to především díky novým úvěrům.  

V dalším grafu budou rozděleny finanční náklady, finanční výsledek a následný finanční výsledek 

hospodaření. 
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Obrázek 8: Finanční výnosy a náklady 

 Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Dle obrázku 8 finančních výnosů a nákladů je zřejmé, že finanční náklady převažují nad 

finančními výnosy a jejich výše není stabilní.  

Jelikož podnik disponuje velkým množstvím cizích zdrojů, finanční náklady souvisí 

zejména s placenými úroky za poskytnuté úvěry a dále s ostatními finančními náklady, jako 

jsou poplatky bance nebo poplatky za vedení účtu. 

Položka finančních výnosů zahrnuje především finanční úroky a ostatní finanční výnosy jako 

například nárok na náhradu škod od pojišťovny. 

3.4 Analýza poměrových ukazatelů 

Poměrové ukazatele jakožto nejoblíbenější a nejrozšířenější metoda finanční analýzy 

umožňují získat rychlý, a ne příliš nákladný obraz o finanční situaci v podniku.  

Následující analýza bude zaměřena na analýzu rentability, likvidity, aktivity  

a zadluženosti. 
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3.4.1 Ukazatel rentability 

Tabulka 7: Výpočet ukazatelů rentability v letech 2017-2020 (v Kč) 

Položka 2017 2018 2019 2020 

Rentabilita tržeb (ROS) = Čistý zisk/Tržby 

Čistý zisk -383 457 7 000 664 000 70 707 

Tržby 4 114 084 9 767 000 13 995 000 12 868 300 

ROS -0,09 0,0007 0,05 0,005 

Rentabilita celkového kapitálu (ROA) = EBIT/ Aktiva 

EBIT -383 457 7 000 815 000 70 707 

Aktiva 2 487 951 3 705 000 11 915 000 14 947 938 

ROA -0,15 0,0019 0,07 0,005 

Rentabilita vlastního kapitálu (ROE) = Čistý zisk/ Vlastní kapitál 

Čistý zisk -383 457 7 000 664 000 70 707 

Vlastní kapitál 241 198 728 000 2 199 000 1 268 684 

ROE -1,59 0,009 0,3 0,055 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Rentabilita tržeb charakterizuje, kolik korun zisku připadá na jednu korunu tržeb. Z tabulky 7 lze 

vyčíst, že rentabilita tržeb v podniku je velice slabá a situace není ideální. V roce 2017 byla 

hodnota dokonce záporná, další roky již dosahovala kladných hodnot, ale téměř nulových.  

Záporná hodnota byla způsobena především záporným výsledkem hospodaření za účetní období. 

Nejvyšší hodnota rentability tržeb vyšla v roce 2019 s hodnotou 0,05. V tomto roce tedy připadá 

přibližně 0,05 Kč zisku společnosti na 1 Kč tržeb. 

Rentabilita tržeb tedy vychází z čistého zisku společnosti a jejích tržeb. Čím vyššího zisku bude 

společnost dosahovat, tím vyšší rentabilitu bude mít. Jelikož ale podnik v roce 2017 dosáhl ztráty, 

rentabilita nabyla záporného výsledku.  

Čím je hodnota rentability celkového kapitálu vyšší, tím více lze získat z vloženého majetku  

a jeho výkonnost v podniku je vyšší.  
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Rentabilita celkového kapitálu měla mírně rostoucí tendenci, v roce 2017 dosahovala 

hodnoty -0,15, v roce 2018 mírně vzrostla na hodnotu 0,0019. V roce 2019 rentabilita 

dosáhla nejvyšší hodnoty 0,07, což byl nárůst přibližně o 0,07 jednotek. V roce 2020 oproti 

předchozímu roku klesla. 

Dle hodnot v tabulce 7 je patrné, že výkonnost vloženého majetku není vysoká. 

Rentabilita celkového kapitálu vychází z hospodářského výsledku před zdaněním a úroky 

(EBIT) a celkovými aktivy. Jako u rentability tržeb platí, že čím většího zisku podnik bude 

dosahovat, tím se rentabilita celkového kapitálu bude navyšovat. 

Rentabilita vlastního kapitálu udává, kolik čistého zisku připadá na jednu korunu 

investovaného kapitálu. V roce 2017 byla hodnota ztrátová kvůli záporné hodnotě 

hospodářského výsledku. V dalších letech dosahovala hodnota sice kladného, ale velice 

nízkého výsledku. V roce 2019 se rentabilita zvýšila díky významnému zvýšení vlastního 

kapitálu a také díky lepší ziskovosti podniku. 

ROE neboli výnos na vlastní kapitál slouží k hodnocení návratnosti vloženého kapitálu. 

Vyšších hodnot ukazatele lze dosáhnout vyšším zadlužením společnosti (což ale u tohoto 

konkrétního podniku není příliš vhodné vzhledem k jeho poměru cizích a vlastních zdrojů) 

nebo například vyplácením vysokých dividend.  

Rentabilita je měřítko efektivnosti vloženého kapitálu do společnosti a schopnost tvořit 

nové zdroje. Je používána jako hodnocení ziskovosti k tržbám, aktivům a vlastnímu 

kapitálu. 

3.4.2 Ukazatel likvidity 

Tabulka 8: Výpočet ukazatelů likvidity v letech 2017-2020 (v Kč) 

Položka 2017 2018 2019 2020 

Běžná likvidita = oběžná aktiva/ krátkodobé cizí zdroje 

Oběžná aktiva 1 207 202 2 034 000 2 866 000 -412 509 

Krátkodobé cizí zdroje 453 139 533 000 3 509 000 2 337 821 

Běžná likvidita 2,66 3,82 0,82 -0,18 

Pohotová likvidita = (krátkodobé pohledávky + krátkodobý finanční majetek) / 

krátkodobé cizí zdroje 
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Krátkodobé pohledávky 893 460 1 705 000 2 710 000 1 543 601 

Krátkodobý finanční majetek 313 742 329 000 156 000 -1 956 110 

Krátkodobé cizí zdroje 453 139 533 000 3 509 000 2 337 821 

Pohotová likvidita 2,66 3,8 0,8 -0,18 

Okamžitá likvidita = krátkodobý finanční majetek/ krátkodobé cizí zdroje 

Krátkodobý finanční majetek 313 742 329 000 156 000 -1 956 110 

Krátkodobé cizí zdroje 453 139 533 000 3 509 000 2 337 821 

Okamžitá likvidita 0,69 0,62 0,04 -0,84 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Ideální hodnoty pro běžnou likviditu jsou v rozmezí 1,5 až 2,5. Dle výsledků v tabulce 8 

lze vyčíst, že běžná likvidita nedosahuje vyrovnaných hodnot a ani jeden rok nedosáhla 

zmíněného ideálního rozmezí.  

Z obrázku 9 je patrné, že nejblíže ideálnímu rozmezí byl rok 2017, kdy podnik dosáhl 

běžné likvidity s hodnotou 2,66. V roce 2020 běžná likvidita dokonce dosáhla záporných 

hodnot, což vypovídá, že podnik může mít problémy s platební schopností.  

Obecně běžná likvidita podává informaci o tom, kolikrát by firma byla schopna uhradit 

krátkodobé závazky v případě, že by svá oběžná aktiva přeměnila na peníze. Nevýhodou 

výpočtu oběžné likvidity je to, že nebere v potaz jednotlivé složky oběžného majetku, 

každá složka je totiž jinak likvidní. Co se týče interpretace, čím nižší hodnoty ukazatele 

dosahují, tím je snížená schopnost hradit krátkodobé závazky.  
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Obrázek 9: Běžná likvidita podniku 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Pro pohotovou likvidu na obrázku 10 je ideální rozmezí hodnot mezi 0,7 až 1,2. Stejně jako 

u běžné likvidity je patrné, že hodnoty mají kolísavý trend. V roce 2019 ale dosáhla 

hodnoty 0,8 a podnik tak dosáhl ideálu.  

Společnost se tak v roce 2019 přiblížila ideální situaci, která udává kolika korunami našich 

pohledávek a hotovostí je pokryta 1 Kč krátkodobých závazků. 

Pohotová likvidita neboli likvidita 2. stupně informuje, kolikrát je firma schopna uhradit 

krátkodobé závazky, pokud krátkodobé pohledávky a finanční majetek přemění na peníze. 

Obecná interpretace je stejná jako u likvidity 3. stupně, tedy čím nižší hodnoty vycházejí, 

tím je menší schopnost hradit krátkodobé závazky.  
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Obrázek 10: Pohotová likvidita podniku 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Okamžitá neboli hotovostní likvidita by měla dosahovat alespoň hodnoty 0,2.  

Toto kritérium bylo splněno v letech 2017 a 2018 z toho důvodu, že společnost vlastní pouze 

peněžní prostředky v pokladně a na běžném účtu, nikoliv například žádné majetkové cenné 

papíry nebo ceniny. 

Okamžitá likvidita neboli likvidita 1. stupně podává informaci o tom, kolikrát by byla firma 

schopna uhradit krátkodobé závazky, pokud by přeměnila finanční majetek na peníze.  

Obrázek 11: Okamžitá likvidita podniku 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o 
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3.4.3 Ukazatel aktivity 

Tabulka 9: Výpočet ukazatelů aktivity v letech 2017-2020 (v Kč) 

Položka 2017 2018 2019 2020 

Obrat aktiv = tržby/ aktiva 

Tržby 4 114 084 9 767 000 13 995 000 12 868 300 

Celková aktiva 2 487 951 3 705 000 11 915 000 14 947 938 

Obrat celkových aktiv 1,65 2,64 1,17 0,86 

Obrat DHM = tržby/ DHM 

Tržby 4 114 084 9 767 000 13 995 000 12 868 300 

DHM 1 280 749 1 490 000 8 716 000 15 152 279 

Doba obratu DHM 3,21 6,56 1,61 0,85 

Doba obratu pohledávek= (průměrný stav pohledávek/ tržby) *360 

Průměrný stav pohledávek 893 460 1 705 000 2 710 000 1 543 601 

Tržby 4 114 084 9 767 000 13 995 000 12 868 300 

Doba obratu pohledávek 78,2 62,8 69,7 43,2 

Doba obratu závazků= (krátkodobé závazky/ tržby) * 360 

Krátkodobé závazky 453 139 553 000 3 509 000 2 337 821 

Tržby 4 114 084 9 767 000 13 995 000 12 868 300 

Doba obratu závazků 39,6 20,4 90,3 65,4 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Cílem obratu aktiv je informovat o tom, jak efektivně podnik využívá jeho celková aktiva. 

Hodnota tohoto ukazatele by měla dosahovat minimálně hodnoty 1. Toto kritérium dle 

tabulky 9 bylo splněno v letech 2017-2019, kromě roku 2020. V tomto roce hodnota 

dosahovala úrovně 0,86. Největší obrat aktiv byl dosažen v roce 2018, kdy jeho hodnota 

byla 2,64, což vypovídá, že celková aktiva se 2,64krát obrátila za rok.  

Doba obratu dlouhodobého majetku udává, kolikrát se majetek obrátí v tržbách za dobu 

jednoho roku. Dle výsledků z tabulky je patrné, že výsledky jsou dost kolísavé.  
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V roce 2018 dosáhla doba obratu majetku hodnoty 6,56, což vyjadřuje, že se majetek za rok 

obrátil 6,56krát, což je o 3,35krát více než v roce 2017 a o 4,95krát více než v roce 2019. 

Doba obratu pohledávek je ukazatel, který udává, kolik uběhne dní, během nichž jsou peníze 

drženy v pohledávkách. V letech 2017-2019 byla doba splatnosti pohledávek celkem vysoká, 

průměrně okolo 70 dní. V roce 2020 klesla doba splatnosti na 43 dní, což je o 27 dní méně než 

v předchozích letech. Tyto hodnoty ukazují, že odběratelé jsou podniku dlužni celkem dlouhou 

dobu a bylo by vhodné dobu dále zkracovat. 

Tento ukazatel se často porovnává s obvyklou dodací lhůtou, která bývá 30 dní. Dle výsledků 

z tabulky je tedy patrné, že doba obratu pohledávek je příliš velká. Je vhodné tento ukazatel 

srovnávat s dobou obratu závazků. Hodnota doby obratu závazků by měla být vyšší než doba 

obratu pohledávek.  

Doba obratu závazků udává počet dnů, po které nejsou uhrazeny krátkodobé závazky. 

Z výsledků let 2017 (39,6) a 2018 (20,4) vyplývá, že doba splatnosti krátkodobých závazků je 

poměrně krátká. V roce 2019 byla hodnota okolo 90 dní, což je dlouhá doba. V roce 2020 

hodnota obratu závazků lehce klesla, o téměř 25 dní, ale určitě je zde prostor pro další snižování 

doby obratu závazků, jelikož v prvních dvou letech podnikání toho podnik již dosáhl. 

Tento ukazatel může být dobře využitelnou výhodou při vyjednávání dodacích podmínek 

s dodavateli. Stejně jako doba obratu pohledávek se obvykle srovnává s dodací lhůtou, která 

bývá 30 dní. Z tabulky 9 můžeme vyčíst, že doba obratu závazků převyšuje dobu obratu 

pohledávek v letech 2019 a 2020.  

3.4.4   Ukazatel zadluženosti 

Tabulka 10: Výpočet ukazatelů zadluženosti v letech 2017-2020 (v Kč) 

Položka 2017 2018 2019 2020 

Celková zadluženost = cizí zdroje / aktiva 

Cizí zdroje 2 246 753 2 797 000 9 716 000 13 675 292 

Aktiva 2 487 951 3 705 000 11 915 000 14 947 938 

Celková zadluženost 0,9 0,75 0,82 0,91 

Zadluženost vlastního kapitálu = cizí zdroje / vlastní kapitál 

Cizí zdroje 2 246 753 2 797 000 9 716 000 13 675 292 
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Vlastní kapitál 241 198 728 000 2 199 000 1 268 684 

Zadluženost VK 9,3 3,8 4,4 10,8 

Úrokové krytí = EBIT / nákladové úroky 

EBIT -383 457 7 000 815 000 70 707 

Nákladové úroky 0 68 000 196 000 498 266 

Úrokové krytí 0 0,1 4,2 0,1 

Finanční nezávislost = vlastní kapitál / celková aktiva 

Vlastní kapitál 241 198 728 000 2 199 000 1 268 684 

Aktiva 2 487 951 3 705 000 11 915 000 14 947 938 

Finanční nezávislost 0,1 0,2 0,2 0,1 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Fast cargo, s.r.o. 

Úroveň celkové zadluženosti by se měla pohybovat okolo hodnoty 0,5. Lze konstatovat, 

že hodnoty jsou celkem vyrovnané, ale příliš vysoké. V letech 2017 a 2020 úroveň 

celkové zadluženosti dosáhla hodnoty 0,9, což je naprosto alarmující výsledek do dalších 

let podnikání. Pokud je ukazatel celkové zadluženosti příliš vysoký nebo roste, je možné, 

že by věřitelé mohli přijít o svůj investovaný kapitál, jelikož podnik není dostatečně 

likvidní. Podnik je velice zadlužený, a to zejména cizími zdroji, měl by se tedy snažit 

snížit podíl cizích zdrojů. 

Ukazatel úrokového krytí udává, kolikrát zisk pokryje úrokové platby. Čím je hodnota 

tohoto ukazatele vyšší, tím vyšší je schopnost podniku platit náklady spojené 

s využíváním cizího kapitálu. Ukazatel by měl dosahovat alespoň hodnoty 3. Tato 

hodnota byla splněna pouze v roce 2019, kdy ukazatel dosáhl hodnoty 4,2. V ostatních 

letech je zřejmé, že by podnik nebyl schopen bez problémů platit náklady spojené 

s využíváním cizího kapitálu. 

Z tabulky 10 lze vyčíst, že podnik není finančně nezávislý. Hodnoty tohoto ukazatele 

dosahují ve všech letech hodnot 0,1 – 0,2, což znamená, že pouze 10-20 % majetku je 

financováno z vlastních zdrojů. 
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4 Finanční analýza na příkladu společnosti B 

4.1 Představení společnosti B 

Tabulka 11: Představení společnosti B 

Název společnosti: Recyklace Přeštice, s.r.o 

Právní forma: společnost s ručením omezeným 

Sídlo: K Cihelně 1310, 344 01 Přeštice 

IČ: 08683662 

DIČ: CZ08683662 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021)  

Společnost vznikla 12. listopadu 2019 pod názvem Recyklace Přeštice jako společnost 

s ručením omezeným. Statutárním orgánem společnosti je jednatel Lukáš Kindl a jednatelka 

Kamila Vodičková Hradecká se základním kapitálem 100 000Kč. Předmětem podnikání je 

výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona, dále nakládání 

s odpady (vyjma nebezpečných), provádění staveb, jejich změn a odstraňování a silniční 

motorová doprava.  

Recyklace Přeštice, s.r.o. v současné době má 6 zaměstnanců. Účetním obdobím je kalendářní 

rok a podnik je měsíčním plátcem DPH. 

Hlavní myšlenkou podniku je recyklace materiálu vznikajícího jako odpadní produkt na 

stavbách nebo demolici a jejich opětovné použití. Recyklát je totiž levnější a především 

ekologický. Nápad založit recyklační centrum vznikl na základě stále se zvyšujících cen 

skládkování, omezených kapacit skládek a rostoucích cen přírodního kameniva.  

Mezi hlavní činnosti podniku patří: 

• recyklace odpadů – například z demolice staré chalupy, přestavby domku či bytu.  

Odpady jsou dále zpracovány pro další využití, a to od betonu až po asfalt či staré cihly.  

• recyklace stavebního materiálu – stavební suť, stržený asfalt či betonové bloky mohou 

být dále použity do podloží budov, základů komunikací nebo k vyrovnání terénu. 

Recyklací je materiál vrácen zpět do oběhu a ušetří se přírodní zdroje.  
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• demoliční práce – specializace na demolice a bourací práce na klíč od A do Z. 

4.2 Analýza rozvahy 

Jelikož podnik funguje teprve třetím rokem, předmětem analýzy budou roky 2019 a 2020. 

Nejprve bude provedena vertikální analýza a následně horizontální, která ale vzhledem 

k době podnikání bude mít jen jednu změnu.  

4.2.1 Vertikální analýza rozvahy 

Tabulka 12: Vertikální analýza rozvahy – aktiva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Jelikož podnik vzniknul v listopadu v roce 2019, největší složku aktiv tvořily peněžní 

prostředky a podnik nevlastnil žádný dlouhodobý majetek ani zásoby, jak zobrazuje 

obrázek 11. 

V roce 2020 již podnik nakoupil stroje potřebné k vykonávání podnikatelské činnosti  

a tento majetek tvořil přibližně třetinu z celkových aktiv. Nejpodstatnější složku aktiv 

tvořil stejně jako v předchozím roce oběžný majetek. Oběžný majetek byl složen ze 

zásob, a to zejména z materiálu a z nedokončené výroby.  Z tabulky 12 je patrné, že 

největší složku oběžných aktiv tvořily pohledávky – z obchodních vztahů, daňové 

pohledávky od státu a krátkodobé poskytnuté zálohy. Peněžní prostředky v roce 2020 

činily jen malý zlomek z celkových aktiv, a to ani ne 1 %. 

Položka 2019 2020 

Aktiva celkem 100 % 100 % 

Dlouhodobý majetek 0 % 26,8 % 

Dlouhodobý hmotný majetek 0 % 26,8 % 

Oběžná aktiva 85 % 73 % 

Zásoby 0 % 28,8 % 

Pohledávky  0,8 % 43,3 % 

Peněžní prostředky 84,2 % 0,9 % 

Časové rozlišení aktiv 
15 % 0,2 % 
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Obrázek 12: Struktura aktiv 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Tabulka 13: Vertikální analýza rozvahy – pasiva 

 

 

  

Položka 2019 2020 

Pasiva celkem 100 % 100 % 

Vlastní kapitál 58,6 % 14 % 

Základní kapitál 82,6 % 3 % 

Ážio a kapitálové fondy 0 % 46 % 

Výsledek hospodaření minulých let 0 % -1 % 

Výsledek hospodaření běž. úč. obd. -24 % -34 % 

Cizí zdroje 41,4 % 86 % 

Dlouhodobé závazky 41,4 % 0 % 

Krátkodobé závazky 0 % 85 % 

Ostatní závazky 0 % 7 % 

Časové rozlišení pasiv 0 % 1,3 % 
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Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Více než polovinu pasiv v roce 2019 tvořil vlastní kapitál, který se skládal ze základního 

kapitálu poníženého o výsledek hospodaření běžného účetního období, kdy podnik na 

necelé dva měsíce podnikání dosáhl ztráty. Zbylá pasiva tvořily cizí zdroje, konkrétně 

závazky ke společníkům.  

Naopak v roce 2020 dle obrázku 12 největší složku pasiv tvořily cizí zdroje. Z tabulky 13 

lze vyčíst, že společnost za rok 2020 neměla žádné dlouhodobé cizí zdroje, a tedy žádný 

úvěr bankovní či jiné úvěrové instituce. Krátkodobé závazky byly tvořeny ze závazků 

z obchodních vztahů a pod ostatní závazky patřily zejména závazky k zaměstnancům, 

závazky ze sociálního a zdravotního pojištění, daňové závazky vůči státu a dohadné účty 

pasivní. 

Obrázek 13: Struktura pasiv 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 
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4.2.2 Horizontální analýza rozvahy 

Tabulka 14: Horizontální analýza rozvahy – aktiva (v tis. Kč) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Tabulka 14 ukazuje majetek společnosti absolutně, v tisících. V roce 2020 aktiva podniku 

dynamicky vzrostla, největší nárůst lze pozorovat u oběžného a dlouhodobého majetku, kdy 

podnik začal nakupovat stroje a značně se zvýšily pohledávky od odběratelů.  

Co se týče peněžních prostředků, v roce 2020 lze vyčíst jejich úbytek, což však ale souvisí 

s investicí do majetku, který bude podniku přinášet vyšší zisky.  

Tabulka 15: Horizontální analýza rozvahy – pasiva (v tis. Kč) 

Položka 2019 2020 Rozdíl 

Aktiva celkem 121 3 230 +3 109 

Dlouhodobý majetek 0 865 +865 

Dlouhodobý hmotný majetek 0 865 +865 

Oběžná aktiva 103 2 358 +2 255 

Zásoby 0 932 +932 

Pohledávky  1 1398 +1397 

Peněžní prostředky 102 28 -74 

Časové rozlišení aktiv 18 7 -11 

Položka 2019 2020 Rozdíl 

Pasiva celkem 121 3 230 +3 109 

Vlastní kapitál 71 445 +374 

Základní kapitál 100 100 0 

Ážio a kapitálové fondy 0 1 482 +1 482 

Výsledek hospodaření minulých let 0 -29 -29 

Výsledek hospodaření běž. úč. obd. -29 -1 108 -1 137 
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Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Vlastní kapitál se v roce 2020 navýšil o 374 000 Kč, hodnota základního kapitálu se 

nezměnila. Kapitálové fondy vzrostly o 1 482 000 Kč díky vkladu podnikatele do firmy. 

Výsledek hospodaření se v roce 2020 promítl v mínusu, jelikož v roce 2019 podnik 

dosáhl záporného hospodářského výsledku, a to 29 000 Kč. Cizí zdroje v tabulce 15 se 

v absolutním vyjádření změnily o 2 744 000 Kč, dlouhodobé závazky ke společníkům 

byly do roku 2020 splaceny, ale tento nárůst byl způsobem závazky z obchodních vztahů.  

4.3 Analýza zisku a ztráty 

Analýza zisku a ztráty je provedena pomocí tabulky 16 za dva roky, grafické znázornění 

by u této firmy vzhledem k množství položek nemělo smysl. 

Tabulka 16: Výsledek hospodaření v roce 2019 

2019 

Provozní výsledek hospodaření -29 

Výkonová spotřeba 29 

Spotřeba materiálu a energie 3 

Služby 26 

Výsledek hospodaření za účetní období -29 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

V roce 2019 podnik nedosáhl žádných tržeb. Tabulka znázorňuje vynaložené náklady na 

spotřebu materiálu, energie a služby. Za tyto náklady podnik vynaložil 29 000 Kč, což 

byl zároveň výsledek hospodaření za účetní období.  

Cizí zdroje 50 2 785 +2 735 

Dlouhodobé závazky 50 0 -50 

Krátkodobé závazky 0 2 744 +2 744 

Ostatní závazky 0 228 +228 

Časové rozlišení pasiv 0 41 +41 
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Tabulka 17: Výkaz zisku a ztráty - 2020 (v tis. Kč) 

2020 

Provozní výsledek hospodaření -1 102 

Tržby z prodeje výrobků a služeb 9 555 

Výkonová spotřeba 9 844 

Spotřeba materiálu a energie 2 349 

Služby 7 495 

Osobní náklady 1 626 

Mzdové náklady 1 385 

Ostatní provozní výnosy 95 

Ostatní provozní náklady 159 

Finanční výsledek hospodaření -6 

Ostatní finanční náklady 6 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

V roce 2020 podnik dosáhl tržeb devět a půl milionu korun. Výkonová spotřeba je v podniku 

složena především ze spotřeby materiálu, energie a služeb. Oproti roku 2019 se výkonová 

spotřeba navýšila absolutně o 9 815 000 Kč.  

V roce 2019 neměl podnik žádné zaměstnance, a tak mzdové náklady byly nulové. V roce 2020 

mzdové náklady dosáhly částky 1 385 000 Kč díky zaměstnancům na hlavní pracovní poměr  

a dohody. Ostatní provozní náklady se skládaly ze zůstatkové ceny prodaného dlouhodobého 

majetku, daní a poplatků a z jiných provozních nákladů.   

V roce 2019 ani v roce 2020 podnik nevykazoval žádné finanční výnosy, ale v roce 2020 

podnik vykázal ostatní finanční náklady v hodnotě 6 000 Kč, a tak finanční výsledek 

hospodaření byl záporný, jak ukazuje tabulka 17. 
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4.4 Analýza poměrových ukazatelů 

4.4.1 Ukazatel rentability 

Tabulka 18: Výpočet ukazatelů rentability v letech 2019-2020 

Položka 2019 2020 

Rentabilita tržeb (ROS) = Čistý zisk/Tržby 

Čistý zisk -29 000 -1 108 000 

Tržby 0 9 555 000 

ROS X -0,12 

Rentabilita celkového kapitálu (ROA) = EBIT/ Aktiva 

EBIT -29 000 -1 108 000 

Aktiva 121 000 3 230 000 

ROA -0,24 -0,34 

Rentabilita vlastního kapitálu (ROE) = Čistý zisk/ Vlastní kapitál 

Čistý zisk -29 000 -1 108 000 

Vlastní kapitál 71 000 445 000 

ROE -0,41 -2,49 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Jelikož podnik v obou letech podnikání dosáhl ztráty, ukazatele rentability vyšly 

v záporných hodnotách. Proto tedy nelze dobře interpretovat a určit například, kolik 

korun zisku připadá na investované, vložené peníze.  

V roce 2019 podnik nedosáhl žádných tržeb, a proto rentabilita tržeb nebyla možná 

vypočítat. V roce 2020 podnik dosáhl tržeb 9,5 milionu korun, ale vzhledem k zápornému 

výsledku hospodaření vyšel ukazatel v mínusu.  

Díky zápornému EBITU výsledky rentability celkového kapitálu vyšly též záporně. 

Jelikož se EBIT v roce 2020 ještě oproti roku 2019 propadl na nižší hodnotu, ovlivnilo to 

také výsledek ukazatele, který se ještě zhoršil.  
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Lepších výsledků z tabulky 18 nedosáhl ani ukazatel rentability vlastního kapitálu díky 

již zmíněnému zápornému výsledků hospodaření, který způsobil záporné hodnoty tohoto 

ukazatele. 

4.4.2 Ukazatel likvidity 

Tabulka 19: Výpočet ukazatelů likvidity v letech 2019-2020 (v tis. Kč) 

Položka 2019 2020 

Běžná likvidita = oběžná aktiva/ krátkodobé cizí zdroje 

Oběžná aktiva 103 2 358 

Krátkodobé cizí zdroje 0 2 744 

Běžná likvidita 103 0,86 

Pohotová likvidita = (krátkodobé pohledávky + krátkodobý 

finanční majetek) / krátkodobé cizí zdroje 

Krátkodobé pohledávky 1 1 398 

Krátkodobý finanční majetek 102 28 

Krátkodobé cizí zdroje 0 2 744 

Pohotová likvidita X 0,52 

Okamžitá likvidita = krátkodobý finanční majetek/ 

krátkodobé cizí zdroje 

Krátkodobý finanční majetek 102 28 

Krátkodobé cizí zdroje 0 2 744 

Okamžitá likvidita X 0,01 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

V roce 2019 dosáhla hodnota běžné likvidity 103 díky nulovým krátkodobým závazkům. 

V roce 2020 běžná likvidita činila 0,86. V roce 2019 tedy podnik neměl problémy s likviditou, 

což je pozitivní fakt pro věřitele. Bohužel ale v roce 2020 hodnota vyšla 0,86, což nesplňuje 

minimální požadovanou hodnotu 1,5. Dle této skutečnosti vyobrazené v tabulce 19 lze 

konstatovat, že podnik by mohl mít problémy s likviditou. 
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Čím nižší hodnoty ukazatele vycházejí, tím je snížená schopnost hradit krátkodobé 

závazky, proto by se podnik měl v dalších letech zaměřit na zvyšování oběžných aktiv  

a zároveň snižování krátkodobých cizích zdrojů. 

Ani v případě pohotové likvidity podnik nedosáhl lepších výsledků. Ideální rozmezí 

hodnot pro pohotovou likviditu by mělo být mezi 0,7 až 1,2. V roce 2019 ani nemělo 

smysl pohotovou likviditu počítat vzhledem k nulovým krátkodobým zdrojům  

i k nulovému krátkodobému finančnímu majetku. V roce 2020 podnik dosáhl hodnoty 

0,52, což ale také nevyhovuje ideálnímu rozmezí.  

Okamžitá neboli hotovostní likvidita v obou letech vyšla nulová, tudíž nedosáhla hodnoty 

0,2, která je určena jako minimální. 

4.4.3 Ukazatel aktivity 

Tabulka 20: Výpočet ukazatelů aktivity v letech 2019-2020 (v tis. Kč) 

Položka 2019 2020 

Obrat aktiv = tržby/ aktiva 

Tržby 0 9 555 

Celková aktiva 121 3 230 

Obrat celkových aktiv 0 2,96 

Obrat DHM = tržby/ DHM 

Tržby 0 9 555 

DHM 0 865 

Doba obratu DHM X 11,05 

Doba obratu pohledávek= (průměrný stav pohledávek/ tržby) 

*360 

Průměrný stav pohledávek 1 1 398 

Tržby 0 9 555 

Doba obratu pohledávek X 52,67 

Doba obratu závazků= (krátkodobé závazky/ tržby) * 360 
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Krátkodobé závazky 0 2 744 

Tržby 0 9 555 

Doba obratu závazků X 103,38 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Dle tabulky 20 v roce 2019 hodnota obratu aktiv byla nulová kvůli nulovým tržbám. V roce 

2020 hodnota obratu aktiv splnila kritérium dosažení hodnoty minimálně 1, když dosáhla 

hodnoty 2,96. Celková aktiva se tak v roce 2020 obrátila 2,96krát za rok a lze konstatovat, že 

podnik má ideální stav majetku a nemusí žádný odprodávat. 

Z tabulky lze vyčíst, že v roce 2020 doba obratu dlouhodobého majetku byla 11,05, což 

znamená, že majetek se v podniku za rok obrátil 11krát. 

Jelikož v roce 2019 podnik nedosáhl žádných tržeb, nebylo možno určit dobu obratu 

pohledávek. V roce 2020 doba obratu pohledávek činila téměř 63 dní, což je v porovnání 

s obvyklou dodací lhůtou 30 dní příliš vysoké číslo.  

Hodnota doby obratu závazků by měla být vyšší než doba obratu pohledávek, což v roce 2020 

bylo v podniku splněno. Nicméně doba obratu závazků 103 dní je velice vysoká, podnik by se 

měl zaměřit na její zkracování.  

4.4.4 Ukazatel zadluženosti 

Tabulka 21: Výpočet ukazatelů zadluženosti v letech 2019-2020 (v tis. Kč) 

Položka 2019 2020 

Celková zadluženost = cizí zdroje / aktiva 

Cizí zdroje 50 2 785 

Aktiva 121 3 230 

Celková zadluženost 0,41 0,86 

Zadluženost vlastního kapitálu = cizí zdroje / vlastní kapitál 

Cizí zdroje 50 2 785 

Vlastní kapitál 71 445 

Zadluženost VK 0,70 6,26 
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Úrokové krytí = EBIT / nákladové úroky 

EBIT -29  -1 108 

Nákladové úroky 0 0 

Úrokové krytí X X 

Finanční nezávislost = vlastní kapitál / celková aktiva 

Vlastní kapitál 71 445 

Aktiva 121 3 230 

Finanční nezávislost 0,59 0,14 

Zdroj: Vlastní zpracování (2021) dle finančních výkazů Recyklace Přeštice, s.r.o. 

Tabulka 21 zobrazuje, že v roce 2019 hodnota celkové zadluženosti činila 0,41, což 

splňuje kritérium, že by se úroveň zadluženosti měla pohybovat okolo 0,5. V roce 2020 

byla hodnota 0,86 velice vysoká a podnik by se měl zaměřit spíše na vlastní zdroje 

financování.  

Vlastní kapitál byl v roce 2019 oproti cizím zdrojům vyšší, podnik by se toho měl držet 

i pro další roky podnikání. V roce 2020 je výsledek tohoto ukazatele velice vysoký, 

vlastní kapitál je příliš zadlužený. Ukazatel zadluženosti vlastního kapitálu by neměl 

nabývat vyšší hodnoty než 100 %. Jak můžeme vidět z tabulky, výsledek tohoto 

ukazatele v roce 2020 vyšel 626 %. 

V roce 2019 podnik dosahoval celkem vysoké finanční nezávislosti, když téměř 60 % 

majetku bylo financováno z vlastních zdrojů, v roce 2020 se situace ale podstatně 

zhoršila, zaznamenala propad o 46 %. Pouze 14 % majetku v roce 2020 bylo 

financováno z vlastních zdrojů. 

 

 

 



 59 

5 Komparace podniků a návrhy na vylepšení 

Majetek a zdroje financování 

Fast cargo s.r.o. během sledovaného období pořídilo dlouhodobý hmotný majetek, který tvořil 

okolo 60 % z celkového majetku. Naopak dlouhodobý nehmotný ani dlouhodobý finanční 

majetek podnik nevlastnil. Podniku bych do budoucna doporučila uvažovat nad pořízením 

finančního majetku, ať už dlouhodobého či krátkodobého, který výrazně ovlivňuje okamžitou 

likviditu. 

Vzhledem k oboru podnikání podnik neprovozuje žádné sklady se zásobami či materiálem, 

oběžná aktiva jsou tedy tvořena především pohledávkami a peněžními prostředky.  

Co se týká zdrojů financování, podnik především využívá cizích zdrojů, zejména 

dlouhodobých závazků v podobě bankovního úvěru a úvěrů na pořízené automobily. Podnik 

by se tedy měl snažit cizí zdroje minimalizovat a snažit se financovat majetek z vlastních 

zdrojů. 

Recyklace Přeštice s.r.o. je podnik zaměřený na recyklaci materiálů, ukládání odpadů  

a jejich opětovné využití. Majetek společnosti byl tedy tvořen především oběžným majetkem 

v podobě peněžních prostředků a zásob.  

Na rozdíl od Fast carga s.r.o. ve sledovaném období Recyklace Přeštice neměla žádný 

bankovní úvěr, ale financování probíhalo zejména z vlastních zdrojů.  

Vývoj hospodářského výsledku 

Hlavní zdroj zisku podniku Fast cargo s.r.o. tvořily tržby z prodeje výrobků a služeb, které se 

oproti začátku podnikání každý rok zvyšovaly. S růstem tržeb rostla i výkonová spotřeba 

podniku, ale v žádném roce se nestalo, aby převýšila dosažené tržby. Jelikož se každoročně 

tržby zvyšovaly, obchodní marže podniku vykazovala také rostoucí trend.  

Co se týče provozního hospodářského výsledku, až na první rok firma vždy dosáhla zisku, 

kdežto vývoj finančního výsledku hospodaření nedosahoval uspokojivých výsledků. Každý 

rok byl finanční výsledek hospodaření ztrátový a bohužel se navyšoval. Tato skutečnost je 

zapříčiněna již zmíněnými cizími zdroji, když podnik musí za poskytnuté úvěry platit úroky 

a další poplatky.  
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Jelikož Recyklace Přeštice s.r.o. v roce 2019 fungovala necelé dva měsíce, nepodařilo se 

jí dosáhnout žádných tržeb, ale s přípravou provozu na další rok dosáhla celkových 

nákladů 29 000 Kč, což byl ztrátový výsledek hospodaření.  

V roce 2020 se podniku podařilo dosáhnout tržeb přes 9,5 milionů Kč, bohužel ale 

výkonová spotřeba tuto částku převýšila, a tak provozní výsledek hospodaření skončil ve 

ztrátě, stejně jako finanční výsledek hospodaření.  

I když výsledek finančního výsledku hospodaření byl o mnoho nižší než  

u Fast carga s.r.o., oba podniky dosáhly ztráty.  

Rentabilita  

U ukazatelů rentability je dle výsledků analýzy patrné, že ani jeden podnik nedosahuje 

ideálních výsledků. Záporné výsledky byly způsobeny záporným výsledkem 

hospodaření. I když Fast cargo s.r.o. dosáhlo kladných výsledků, tyto hodnoty ale byly 

velice nízké, téměř nulové.  

Dle obecné definice rentability je tedy u obou podniků patrné, že vložený kapitál není 

efektivní, a tedy neschopný k tvoření nových zdrojů, což by v budoucích letech mohlo 

podniky přivést do finančních problémů. 

Likvidita 

V ideálním případě běžná likvidita dosahuje hodnot v rozmezí 1,5 až 2,5. Ani jednomu 

podniku se nepodařilo tohoto vymezeného rozmezí dosáhnout v žádném roce podnikání, 

z výsledků tabulek lze predikovat platební neschopnost obou firem.  

Likvidita 2. stupně by měla ideálně vycházet mezi 0,7 až 1,2. Pro Fast cargo s.r.o. byl 

z pohledu pohotové likvidity úspěšný rok 2019 s hodnotou 0,8, jelikož dosáhla ideálu. 

Ostatní roky podnikání ale bohužel tuto hranici podnik nesplnil. Recyklace Přeštice s.r.o. 

má rozhodně velké rezervy, jelikož v roce 2020 dosáhla hodnoty 0,2 a čím nižší hodnota 

vychází, tím je podnik méně stabilní, co se platební schopnosti týká. 

Výsledky analýzy okamžité likvidity ukazují, že Fast cargo s.r.o. ideální rozmezí hodnot, 

které by mělo dosahovat alespoň čísla 0,2 společnost splnila v letech 2017 a 2018. 

V dalších dvou sledovaných období této hodnoty nedosáhla. Z výsledků u Recyklace 

Přeštice, s.r.o. z analýzy vychází, že podnik není okamžitě likvidní z důvodů nulové 

hodnoty. 
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Aktivita 

Pokud se jedná o ukazatele aktivity, Fast cargo s.r.o. využívá efektivně jeho celková aktiva, 

stejně jako Recyklace Přeštice s.r.o., když splnily minimální hodnotu 1 ve většině období.  

Doba obratu dlouhodobého majetku je v podniku Fast cargo s.r.o. kolísavá, nejlepšího výsledku 

se firmě podařilo dosáhnout v roce 2018 s hodnotou 6,56. Recyklace Přeštice s.r.o. v roce 2020 

dosáhla poměrně vysoké hodnoty, dlouhodobý majetek se v podniku za rok stihl jedenáctkrát 

obrátit. 

Oba podniky by se měly zaměřit na co nejkratší dobu obratu pohledávek, aby jejich peníze byly 

u odběratelů drženy co nejkratší dobu. U Fast carga s.r.o. jsou pohledávky drženy v průměru 

64 dnů a v Recyklaci okolo 53 dnů, což je poměrně dlouhá doba. Tento ukazatel, běžně 

srovnávaný s dobou obratu závazků, by měl dosahovat vyššího čísla než právě doba obratu 

pohledávek. Toto pravidlo bylo ve firmě Fast cargo s.r.o. splněno pouze v roce 2019  

a u firmy Recyklace Přeštice s.r.o. v roce 2020.  

Nicméně by bylo vhodné, aby se obě firmy zaměřily na optimalizaci těchto dvou ukazatelů, 

jelikož doba obratu závazků může pomoci při vyjednávání podmínek s dodavateli. 

Zadluženost 

Posledním z analýzy ukazatelů jsou ukazatele zadluženosti. Celková zadluženost by se měla 

pohybovat okolo hodnoty 0,5. Dle výsledků z tabulky je zřejmé, že Fast cargo s.r.o. je příliš 

zadlužený, když průměrná hodnota tohoto ukazatele vychází okolo 0,8. Cílem podniku do 

dalších let podnikání by mělo rozhodně být snižování podílu cizích zdrojů, aby se vyhnul 

případnému krachu kvůli vysoké zadluženosti. V roce 2019 míra celkové zadluženosti 

v Recyklaci Přeštice byla 0,41, což by se dalo považovat za ideální situaci, bohužel ale v roce 

2020 hodnota stoupla na 0,86, platí tedy, že i Recyklace Přeštice by se měla zaměřit primárně 

na financování z vlastních zdrojů, aby zamezila dalšímu růstu tohoto ukazatele do dalších let. 

Analýza ukazuje, že oba podniky by měly zapracovat na snižování cizích zdrojů a zvyšování 

vlastních zdrojů, aby dosáhly co možná nejvyšší finanční nezávislosti.  
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Závěr 

Cílem této bakalářské práce bylo posouzení finančního zdraví obou podniků, 

vyhodnocení současné situace a navržení doporučení do budoucna pro dosažení lepších 

výsledků. 

Předmětem mého zájmu byl podnik Fast cargo s.r.o. v letech 2017-2020 a nově fungující 

podnik od konce roku 2019 Recyklace Přeštice s.r.o.  

U obou podniků byla provedena finanční analýza. Z výsledků analýzy jsem provedla 

komparaci a následně podala návrhy na vylepšení současné situace. Údaje potřebné 

k analýze jsem získala z účetních výkazů poskytnutých od vybraných společností. Díky 

těmto potřebným datům jsem provedla horizontální a vertikální analýzu rozvahy, analýzu 

výkazu zisku a ztráty a v neposlední řadě analýzu poměrových ukazatelů, pomocí kterých 

jsem zjistila likviditu, rentabilitu, zadluženost a aktivitu obou podniků. 

Vzhledem k odlišným činnostem podnikání jsem z provedené analýzy rozvahy došla  

k závěru, že podnik A vlastní zejména dlouhodobý hmotný majetek v podobě automobilů 

a strojů, kdežto majetek podniku B je tvořen především oběžným majetkem. Ani jeden 

z podniků nevlastní žádný finanční majetek, který ovlivňuje například likviditu, takže 

bych doporučila zvážit jeho pořízení. Podnik A využívá k pořízení majetku hlavně cizí 

zdroje, podnik B zdroje vlastní. Podnik A by měl věnovat pozornost míře zadlužení  

a snažit se o tvorbu a následné využití vlastních zdrojů. 

Ve sledovaném období podnik A dosahoval kromě jednoho roku zisku, vývoj finančního 

výsledku hospodaření ale nedosahoval uspokojivých výsledků, zejména díky již 

zmíněnému množství cizích zdrojů, za které podnik musí platit úroky a další poplatky. 

Sledované období pro podnik B byl prosinec 2019 a následně rok 2020, analýza zisku  

a ztráty ukázala, že podnik skončil v záporném výsledku hospodaření.  

Dle analýzy rentability lze konstatovat, že u obou podniků není vložený kapitál efektivní 

a schopný k tvoření nových zdrojů, jelikož její výsledky byly záporné či téměř nulové. 

Co se týká likvidity, ani jeden podnik nedosahuje ideálních rozmezí hodnot, což znamená, 

že nejsou stabilní a do budoucna by mohla hrozit platební neschopnost. Jak již bylo 

zmíněno, doporučila bych zvážit pořízení finančního majetku, který by pomohl podnikům 

být okamžitě likvidní.  

Uspokojivé výsledky byly dosaženy u ukazatele aktivity při splnění minimální hodnoty, 

ukázalo se, že oba podniky efektivně využívají majetek.  

Po srovnání doby obratu pohledávek a závazků jsem došla k závěru, že by bylo vhodné 

zaměřit se na optimalizaci těchto dvou ukazatelů, postupně dobu snižovat a využít tak 

možnost vyjednat si s dodavateli co nejlepší podmínky.  

Jako poslední byl analyzován ukazatel zadluženosti, který ukázal, že u obou podniků ve 

sledovaném období byla zadluženost příliš vysoká, a tak bych doporučila snižovat podíl 

cizích zdrojů a zvyšovat vlastní zdroje, aby oba podniky byly finančně nezávislé a tedy 

zdravé.  
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Dále by se podniky měly zaměřit na rentabilitu, jelikož výsledky byly záporné nebo téměř 

nulové, což bylo způsobeno záporným výsledkem hospodaření. Cestu, jak vyřešit tento problém 

bych viděla ve zvyšování tržeb. Zaměřila bych se na rozvíjení obchodních vztahů  

a komunikaci. Je důležité, aby zákazník měl k danému podniku důvěru, za takové situace se 

klient opětovně vrací a rád produkt či služby doporučí ostatním. Loajální a nově příchozí 

zákazníci by mohli ke zvýšení zisku významně pomoci. Dále bych doporučila zaměřit se na 

přesnou kalkulaci ceny, aby nedocházelo ke zbytečným ztrátám z důvodu odhadované ceny 

materiálu či jednotkových nákladů a snažila se o největší motivaci zaměstnanců, kteří přicházejí 

do kontaktu s klienty, jelikož zaměstnanci by měli projevovat ochotu, zájem a nadšení klientům 

plnit jejich přání a potřeby.  

V neposlední řadě bych doporučila zvážení pořízení finančního majetku v podobě majetkových 

cenných papírů nebo cenin pro zlepšení finanční stability a vyhnutí se platební neschopnosti. 

Oba podniky vlastní pouze peněžní prostředky v hotovosti a na bankovních účtech.  

Na úplný závěr bych chtěla podotknout, že provedené analýzy jsem poskytla jednateli obou 

firem a hlavní účetní, a mohly by tak posloužit jako zpětná vazba podnikání a jako případný 

zdroj pro poznání finančního zdraví společností a snažit se předejít problémům, které by mohly 

v budoucnu nastat. 
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Příloha B: Výkaz zisku a ztráty 
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Příloha C: Výkaz cash flow 
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Příloha D: Fast cargo s.r.o. – rozvaha 2017 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha E: Fast cargo s.r.o. – výkaz zisku a ztráty 2017 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha F: Fast cargo s.r.o. – rozvaha 2018 

 



 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha G: Fast cargo s.r.o. – výkaz zisku a ztráty 2018 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 



 

Příloha H: Fast cargo s.r.o. – rozvaha 2019 
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Příloha I: Fast cargo s.r.o. – výkaz zisku a ztráty 2019 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha J: Fast cargo s.r.o. – rozvaha 2020 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha K: Fast cargo s.r.o. – výkaz zisku a ztráty 2020 

 



 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha L: Recyklace Přeštice s.r.o. – rozvaha 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Příloha M: Recyklace Přeštice s.r.o. – výkaz zisku a ztráty 2019 

 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 



 

Příloha N: Recyklace Přeštice s.r.o. – rozvaha 2020 

 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 



 

Příloha O: Recyklace Přeštice s.r.o. – výkaz zisku a ztráty 2020 

 

Zdroj: Interní dokumenty podniku (2021) 

 



 

Abstrakt 

Hrádková, D. (2021). Finanční reporting (Bakalářská práce), Západočeská univerzita v Plzni, 

Fakulta ekonomická, Česko.  

Klíčová slova: finanční reporting, finanční analýza, finanční zdraví, majetková struktura, 

likvidita, zadluženost, rentabilita, aktivita 

 

Předmětem této bakalářské práce je problematika finančního reportingu, přičemž hlavním 

cílem je posoudit finanční zdraví dvou vybraných podniků, vyhodnotit současnou situaci  

a navrhnout doporučení, na co by se podniky měly zaměřit, aby do budoucna bylo dosaženo 

lepších výsledků. Teoretická část vymezuje problematiku finančního reportingu a jeho zdrojů. 

V praktické části jsou následně uplatněny a aplikovány metody finanční analýzy na vybrané 

podniky. Výsledky analýzy obou podniků jsou následně porovnány a jsou stanoveny návrhy 

na zlepšení finanční situace.  

 

 

  



 

Abstract  

Hrádková, D. (2021). Financial reporting (Bachelor Thesis). University of West Bohemia, 

Faculty of Economics, Czech Republic. 

Key words: financial reporting, financial analysis, financial health, assets structure, 

liquidity, indebtedness, profitability, activity 

The topic of this bachelor thesis is financial reporting and it aims to determine the 

financial health of two selected companies, assess their current situation and also make 

recommendations about the focus and direction they need in order to achieve better results 

in the future. The theoretical part defines the main concepts of the financial reporting and 

its sources. In the practical part, these methods are applied on the selected companies. 

Then, the analyses of both companies are compared and recommendations for 

improvement of their financial situation are determined.  

 

 

 


